R O K  2008

      První týden roku 2008, roku, který končí t.zv. „osudovou osmičkou“, byl ve znamení mírného počasí. Až 6.ledna, na den Tří králů, začalo mrznout a napadlo asi 15 cm sněhu. Toto počasí vydrželo pouhý týden a přišlo oteplení a mírné, teplé počasí v lednu a únoru se opakovalo stejně jako v roce minulém.

Ing. Arch. Vrchlavská a Ing. Lis začali pracovat na žádostech o dotace a granty pro tento rok. Termíny pro podání žádostí končí převážně v měsíci únoru každého roku.
      Manželé Vrchlavští sjednali a zaplatili pana Sedloně, který v lednu  v kostele provedl otlučení vnitřních omítek do výše cca 2 m a odvezení této sutě z kostela na  skládku. Obnažené zdivo má přispět k jeho rychlejšímu vysychání a k většímu efektu  odvodňovacích prací na vnější straně kostela. Tyto práce mají pokračovat ještě v letošním roce.
      Pan Kerner a manželé Burešovi v lednu provedli odstrojení vánočních stromků a odstranění ostatní výzdoby kostela. Vánoční ozdoby byly uloženy do krabic a odvezeny na obecní úřad, kde zůstanou do prosince připraveny  na výzdobu kostela při vánočních akcích.

      Na první schůzce výboru spolku dne 18.ledna 2008, pořádané ve statku u Vrchlavských, byl stanoven plán prací pro tento rok:
         -   provést další etapu odvodnění kostela

· sledovat pokračování restaurátorských prací na oltáři a obrazu, které by měly být v tomto roce dokončeny

· restaurovat křížky u fary a u silnice k Hříškovu. 
Tyto práce a ostatní záměry spolku jsou podmíněny získáním dostatečných finančních prostředků jak z darů od občanů a  místních podnikatelů, tak z dotací a grantů, o které spolek usiluje.

      Na schůzce byl též vypracován předběžný plán kulturních a společenských akcí, které by chtěl spolek v letošním roce uskutečnit.

      Na 8. února 2008 byla svolána Valná hromada Spolku pro záchranu kostela sv. Bartoloměje ve Smolnici, která se uskutečnila v kulturním domě. Valné hromady se zúčastnilo 18 členů (vč. členů výboru) a tak byla schůze usnášeníschopná. Na  valné hromadě proběhla volba nové revizní komise ve složení: Ing. J. Šťastná, A. Gregorová a Fr. Bureš. Byla zde schválena Výroční zpráva  za rok 2007, zpráva pokladníka pana Kernera a zpráva revizní komise a dále byl schválen předběžný plán oprav kostela.

      Předseda spolku pan Hilbert seznámil přítomné s chystanou změnou názvu spolku a to na   „Spolek pro záchranu a obnovu kostela sv. Bartoloměje ve Smolnici, o.s.“ (občanské sdružení).  O změnu názvu musí spolek zažádat  Ministerstvo vnitra České republiky. Do doby schválení bude spolek používat stávající název.

      Předsedovi spolku panu Hilbertovi jsem jako kronikářka předala první část kroniky za roky 2005-2007, svázanou v plátěných  deskách, spolu se dvěma videokazetami se záznamy kulturních a společenských akcí pořádaných v těchto letech. 
     V letošním roce se pokračuje v nedělním poledním zvonění, kdy se zvoní „Anděl páně“. Na tomto zvonění se podílí šest zvoníků. Jako nový zvoník se přihlásil pan Šťastný.

      15.března 2008 v odpoledních hodinách se sešli pánové Hilbert, Vrchlavský a Bureš u hořejšího rybníka k zasazení nové lípy. Na tomto místě rostla lípa, která odumřela a proto se členové spolku se souhlasem starosty OÚ pana Šímy rozhodli zasadit lípu novou. Poté se odebrali ke hřbitovu, kde byl nedávno odstraněn ztrouchnivělý kmen  po staré lípě a opodál zasadili lípu novou. Při této práci jim asistovala Ing. Arch. Vrchlavská a paní Burešová. Lípa byla pokřtěna šampaňským, které přinesla paní Vrchlavská a které přítomní na 
počest nově zasazených stromů dopili.

Na sázení nové lípy
u hořejšího rybník
se přišla podívat

i pravnučka

p. Hilberta 

s maminkou

Převážení nové lípy

přes hřbitov

Nová lípa se sázela vedle spodních vrat na hřbitov v dosti kamenitém

terénu, přesto se jí na tomto místě dobře daří.

Dokončení opory

nové lípy a

pokřtění šampaňským

Na počet obou stromů  společné  dopití vína 

účastníky sázení.

     V pondělí  před velikonočními svátky 17.března 2008 svolala paní Bartlová brigádu na úklid kostela po otlučení omítek na všech zdech  kostela. Úklidu se zúčastnili pp. Hilbert, Kerner a Bureš. Za ženy paní Burešová a částečně Ing. Lisová, která přivezla průmyslový vysavač. Při úklidu pan Hilbert a Kerner konstatovali, že odvodnění zdí kostela z venku a otlučení omítek uvnitř je již pozitivně znát na vlhkosti zdí. 
Trochu poučení.
      Termín slavení Velikonoc se stanovuje složitým výpočtem a posouvá se v kalendáři v období mezi 22. březnem až  25. dubnem. Velikonoce jsou odvozeny od židovského svátku pesach (vyvedení židovského národa z egyptského otroctví). Právě během pesachu před dvěma tisíciletími došlo k Ježíšovu ukřižování a zmrtvýchvstání. Židé se však řídili lunárním kalendářem, který se s naším rozchází. V důsledku toho se posouvá v kalendáři i datum Velikonoc. Neděle Hodu Božího je stanovena na první neděli po prvním jarním úplňku.

Proč se velkonoční dny pojmenovávají:

Květná neděle -  připadá na neděli před vlastními Velikonocemi, kdy    

                        vjel slavnostně Ježíš do Jeruzaléma, lidé ho vítali a 

                        mávali palmovými větvičkami. V kostele se světí 

                        obvykle větvičky kočiček (jíva).

Zelený čtvrtek -  připomíná Kristovu poslední večeři s učedníky, má se 

                        sníst něco zeleného.

Velký pátek     - připomíná ukřižování Ježíše Krista, den nejpřísnějšího 

                        půstu. 

Bílá sobota      - symbolizuje Ježíšovo uložení do hrobu.
Velká noc        - noc ze soboty na neděli.

Boží hod          - neděle, kdy ženy nacházejí hrob prázdný a anděl jim 

                        zvěstuje Kristovo zmrtvýchvstání. Tímto okamžikem 

                        končí 40denní půst a začínají skutečné oslavy.

Velikonoční 

pondělí           -  původně se Velikonoce slavily celý následující týden. 

                        Postupně tradice upadala, až zůstalo právě pondělí,
                        na které se „nabalila“ řada známých lidových zvyků, 

                        jako u nás známá pomlázka se šupáním dívek a žen. 

      Velikonoce v letošním roce připadly na druhou polovinu měsíce března, což je po několik desítek let zase poprvé. Počasí ale těmto svátkům nepřálo. Začátkem týdne se značně ochladilo, foukal studený vítr a k tomu se přidaly sněhové přeháňky, takže počasí připomínalo spíše vánoční svátky než svátky jara, jak se někdy také Velikonocím říká.

      Na Boží hod velikonoční se v podvečer uskutečnil v kostele  Velikonoční koncert Ročovského pěveckého sboru pod vedením Karla Chlouby. Vystoupení souboru mělo profesionální úroveň a účastnici koncertu prožili pěkné chvíle sváteční pohody. Výkon sólové zpěvačky Kateřiny Štolové byl vynikající a i další mladší sólistky na flétny, Jitka Pešková a Lenka Hnilicová, se moc líbily. Na elektronické varhany hrál Vojtěch Kubík.

       Nedostatkem byla malá účast, cca třiceti občanů, hlavně však malá účast občanů Smolnice, pro které spolek tyto akce pořádá především. Vstupné bylo dobrovolné, takže výše vstupného by nemělo být problém.

Pozvánka na koncert.

Přivítání pěveckého

souboru p. Hilbertem

Vystoupení sólistek, zpěv K. Štolová, flétny J.Pešková a L.Hnilicová

      Výbor spolku se schází pravidelně každý měsíc u některého z členů výboru. Nejčastěji na statku u Vrchlavských. Na den  9. dubna byla svolána mimořádná schůzka, jejímž důvodem byla příjemná zpráva ohledně získání dotace ze Státního zemědělského intervenčního fondu  (SZIF) ve výši  1,401.959,- Kč. Přidělené peníze jsou z EU na Program rozvoje venkova v ČR. Z této částky musí mít spolek své vlastní prostředky ve výši 10 %, t.j. 140.000,- Kč.  Spolek musí nejdříve celou částku  proinvestovat z vlastních zdrojů nebo z úvěru, a poté mu bude dotace vyplacena Krajským úřadem v Ústí n/L. Předseda spolku zjišťoval možnosti překlenovacího úvěru u České spořitelny v Roudnici. Termín podpisu Dohody o poskytnutí dotace byl 28.4.2008 na Krajském úřadě, regionálním odboru v Ústí n/L, kam jeli předseda spolku p. Hilbert a Ing. Arch. Vrchlavská. Při té příležitosti požádali o upřesnění některých nejasností na př. o zadávání zakázek a výběrových řízeních. Dotace musí být proinvestována do konce letošního roku, takže na členy výboru v druhé polovině roku čeká náročná práce.

      Další velká kulturní akce byla naplánována na duben 2008. Do smolnického kostela sv. Bartoloměje přijel na benefiční koncert Varhan Orchestrovič Bauer  se svým OFO (Okamžitým filmovým orchestrem) a se smíšeným sborem Mikrochor, vedený Lukášem Prchalem.
      Koncertní vystoupení pana Bauera s jeho OFO dne 20.dubna 2008 přilákalo poměrně velký počet našich tradičních návštěvníků ze Smolnice, ale zejména z Loun a okolí. Jim se dostalo možnosti nahlédnout do oblasti hudby zcela jiné, než jsme dosud nabízeli, a třeba říci, že do hudby velmi náročné jak v aranžmá, tak i provedení. Posluchači s hudebním citem pro disharmonické pasáže a méně obvyklé intervaly s velmi náročnou podporou pěveckého sboru si odnesli velmi neobvyklý zážitek.

      Téhož dne se konal ve večerních hodinách další koncert tohoto umělce  v Českobratrském evangelickém kostele v Lounech.

      O této události informovaly všechny noviny vycházející na Lounsku.
Zde několik novinových výstřižků:

Týdeník Press.
Takto psal Deník Lučan.

Týdeník Press.
 Svobodný hlas
Ještě pár fotografií z kostela sv. Bartoloměje ve Smolnici.

Do kostela se museli přivézt židle z kulturního domu. Obecenstvo sedělo zády k oltáři a čelem ke kůru, kde byl orchestr a sbor. Vlastně se jen poslouchalo, účinkující nebylo přes zábradlí vidět.
Paní Arch. Vrchlavská dirigentovi, sbormistrovi a sólistům po koncertě poděkovala a předala růže.
Po koncertě u Vrchlavských na statku.

Ukázka plakátu a pozvánky na koncert.

      Podle kulturního kalendáře, který si výbor spolku pro letošní rok  sestavil, byl na květen ku Dni matek  11.května pozván Pěvecký sbor  KVÍTEK Louny.
      V neděli 11.května v 15 hod. odpoledne vystoupil v kostele sv. Bartoloměje  dívčí sbor, ženský komorní sbor a smíšený sbor Kvítek, vedený sbormistryní Lenkou Petržilkovou a uměleckým vedoucím Vladimírem Petržilkou. Na programu měli pestrý repertoár od lidových písní, přes skladby českých i světových autorů až po spirituály.

      Svátek matek se vydařil. Bylo krásné počasí, a proto i návštěvníků v kostele bylo hodně. Posluchači  dlouhým potleskem ocenili výkony všech účinkujících.
Návštěvníci koncertu před kostelem.
A uvnitř kostela.

Celé pěvecké těleso, na levé straně paní L. Petržilková.

Dívčí sbor.
Ženský komorní sbor.

Kvítek ve Smolnici zpíval poprvé a měl zasloužený úspěch.

                                                                   Sbor, který zpíval 

                                                                   spirituály.

      V měsíci květnu začala oprava křížku před farou. Opravu provedla firma Janák z Líšťan. Původní křížek  se zbytky sošky Panny Marie byl  opravován v dílně v Líšťanech. Podstavec na křížek byl znovu omítnut a zvýšen cca o 50 cm. 

Na fotografiích je vidět

postup prací –    
červen a červenec 2008.
      Křížek po celkové rekonstrukci, která byla provedena do konce července tohoto roku. 

      Oprava byla financována jednak z dotace OF ve výši 26.746,- a jednak z vlastních prostředků spolku ve výši 28.824,- Kč. Celková cena opravy tedy činila 55.570,- Kč.
      Dne 8. června 2008  uspořádal  spolek 2. benefiční koncert, na kterém vystoupily dvě pražské umělkyně: slečna Livie Venosová – zpěv a paní Monika Knoblochová – cembalo. Nádherné tóny se nesly pod klenbou kostela a zpříjemnily odpoledne všem posluchačům. Na programu byla díla mistrů J. S. Bacha, G. B. Pergolesiho, A. Vivaldiho a G. F. Händela. Honorář obě umělkyně věnovaly jako sponzorský dar na opravu kostela. Po koncertu si mohli přítomní popovídat s mladými umělkyněmi na statku u Vrchlavských.

      Na vstupném bylo vybráno 2.365,-  Kč.                    
      V rámci  bartolomějských slavností byl v soboru 23.srpna 2008 na statku u Vrchlavských uspořádán koncert Ročovského pěveckého sboru, o.s. vedený sbormistrem K. Chloubou.
      V neděli 24.srpna 2008 na svátek sv. Bartoloměje byla sloužena poutní mše pod širým nebem u opraveného křížku před farou. Mši celebroval nový farář Michal Kimák. Po mši byl opravený křížek též vysvěcen.
      Po letních prázdninách se rozběhly práce na opravě našeho kostela na plné obrátky. Byla vyřešena finanční stránka těchto prací. Česká spořitelna našemu spolku poskytla překlenovací úvěr ve výši 1,100.000,- Kč. Jako zástavu poskytli členové spolku pánové Václav Hilbert a Antonín Kerner  polnosti o výměře 30 ha. Pan Lis spolku poskytl půjčku ve výši 400.000,- Kč. Jednání se spořitelnou byla náročná jak na čas, tak na zpracování žádostí o překlenovací úvěr. Nejen práce kolem žádosti o překlenovací úvěr, ale celá administrativa kolem žádosti o dotace je velmi zdlouhavá. Všechny tyto práce si vyžádaly od představitelů spolku práci na čtyři měsíce.  Nebýt úsilí manželů Vrchlavských, pana Hilberta a po finančním zpracování  pana Kernera nebylo by možno s opravami kostela pokračovat.

      Po  úspěšném získání  financí nastupují práce se zajištěním firem, které budou opravy provádět, následnou kontrolu prováděných prací  zajistili manželé Vrchlavští. Byla provedena nová elektroinstalace kostela, pokračovalo se s odvodněním vnějších zdí. Po odkopání obvodových zdí bylo zjištěno velké poškození pilířů kostelní lodě, které potřebovaly specialní zpevnění a hlavně odvod vody mimo kostelní zdi.

      Pan Ing. Vrchlavský  zajistil zapůjčení lešení pro průzkum omítek v presbytáři kostela. Památkáři z Prahy po odstranění dosti velké vrstvy omítek objevili gotické malby, m.j. výjev se třemi révovými listy jako erb významné osobnosti českých dějin 13. a 14. století, pražského biskupa Jana IV. z Dražic. Odkryté gotické fresky zásadním způsobem zvyšují historickou i kulturní hodnotu našeho kostela a jsou důkazem, že existoval již v první třetině 14. století. Byly odstraněny staré omítky v sakristii a při těchto pracích byl objeven starý pískovcový portál. Následně byly provedeny nové omítky v sakristii a její  vymalování. Vymalováno bylo i schodiště na kůr. Dále byla zakoupena a nainstalována nová světla na stěnách uvnitř kostela, na kůru a před vchodem do sakristie.
      Uvedené práce provedly firmy Penta stavitelství Most pana A.Hudi a  Elektropráce UMK Žatec pana Michaličky.
      Za zmínku určitě stojí ještě práce pomocné a úklidové. Velmi náročná práce, kterou prováděli členové spolku, bylo přemístění lešenářského materiálu z auta do prostor kostela a po provedení průzkumných prací zase přemístění  lešení zpět na přistavené auto k odvozu. Dále vystěhování nábytku ze sakristie a jeho úklid, jakož i úklid zbytků výzdoby kostela před započetím oprav.

     Z fotografií zde uveřejněných je možno si objem všech prací dobře představit. Někde jsou fotografie sestaveny tak, že jedna je před opravou toho kterého místa  a druhá po opravě.
      Elektrikářské práce se rozeběhly hned po svátku sv. Bartoloměje. Byly provedeny nové rozvody v celém kostele až na kůr, zbudováná  nová rozvodná skříňka s jističi a kabely vyvedeny ven k hlavnímu přívodu elektriky.
      Velký tahač přivezl lešení k provedení průzkumu vnitřních omítek. Do práce se zapojili členové spolku panové Hilbert, Kerner, Bureš, Sedloň a Ibl. 
      Odkopání a oprava zdiva z východní strany kostela u vstupních dveří do sakristie.

      Jižní strana kostela u hlavních kostelních dveří.

Část západní strany.

      Severní strana kostela u vchodu do věže.

      Postavené lešení,  průzkum omítek a objevení gotických fresek na klenbě presbytáře.
      Ještě fresky a brourání lešení.

Část lešení postavena na jižní stranu lodě k očitění omítek nad  hlavním vchodem do kostela.

      Oklepání omítek do výše 2 m v sakristii a objevení pískovcového portálu.

Znovu vše omítnuto a vymalováno.

      K  90. výročí vzniku našeho státu dne 28. října uspořádal Obecní úřad ve Smolnici ve spolupráci se Spolkem pro záchranu kostela sv. Bartoloměje,o.s. slavnostní veřejnou schůzi v kulturním domě. Při této příležitosti vystoupil Ročovský pěvecký sbor, vedený panem Karlem Chloubou. Sbor zazpíval známé národní písně vč. oblíbené písně našeho prvního pana presidenta T.G. Masaryka píseň, „Ach, synku, synku“.


      
Dne 
29.listopadu se již potřetí slavnostně rozsvěcel vánoční strom na návsi u obecního úřadu. Práce na nové autobusové zastávce, kterou financuje obecní úřad z dotací ZIFU, byly skoro dokončeny, ale prostranství nebylo ještě definitivně upraveno, proto byl na vozovku navezen hrubý štěrk a to stačilo, aby se lidé nebrodili blátem.
      Začátek slavnosti se posunul oproti loňskému roku o hodinu později na 17 hod., kdy byla již tma. Prostranství bylo osvětleno šňůrou žárovek. Děti ze Základní školy v Panenském Týnci opět prodávaly své výrobky (ozdoby na stromky, svícny, blahopřání), odlévalo se opět olovo k věštění budoucnosti a bylo připraveno k zakoupení i občerstvení (káva, čaj, svařené víno, oplatky). Na uvítanou zahrálo a zazpívalo trio (saxofón, trubka, pozoun) vedené p. Burešem několik koled. Spoluobčany, kterých se sešlo hojně, přivítal předseda spolku p. Hilbert a starosta obce p. Šíma dal už jen pokyn k rozsvícení vánočního stromu. Společný podvečer v naší obci se vydařil.

Muzikanti
zahráli i zazpívali

koledy.

                                                                     Prodej publikací
                                                                     a hrníčků.

Vánoční strom zazářil.

      Práce na opravách kostela v letošním roce skončily koncem listopadu a pro nadcházející akce a vánoční svátky bylo třeba kostel uklidit. Kromě členů spolku byly o pomoc požádány členky Červeného kříže. Ty přislíbily pomoc.

      Brigáda byla svolána na 4.prosince odpoledne od 14 hod. Prostory kostela byly pokryty vrstvou prachu po odstraňování omítek, zasekávání nových kabelů elektriky a pod.. Úklidu se zúčastnilo celkem 14 občanů: pí L. Myslivcová, Kernerová, Kučerová, Paurová, H. Myslivcová,  Kreisingerová, Tučková. Bartlová, Burešová, Pecinková. Z mužů pp. Hilbert, Kerner, J. Myslivec, Bureš. 

12. prosince odpoledne  ještě pí. Bartlová, Burešová a Bureš provedli  setření prachu z lavic a poslední úpravy. Kromě toho bylo třeba vyprat staré sedáky z lavic a nechat je upravit v čalounictví. Provedla a zajistila pí Burešová. 

      Na den 13.prosince 2008 zprostředkovala paní Ing. Marcela Lisová vystoupení sester řádu benediktinek komunity Venio OSB z Prahy. Ve 14 hod. zněly smolnickým kostelem adventní duchovní písně v podání těchto řádových sester, které doplnila studentka gymnasia Anička Lisová. Při tomto vystoupení sestry benediktinky představily svou komunitu Venio. Po společné modlitbě se účastnici rozešli do svých domovů. Honorář sestry benediktinky nepřijaly. Vybraná částka na dobrovolném vstupném ve výši 3.500,- přibyla na konto spolku na opravy kostela.
      Program a konečné pořadí koled Vánočního zpívání na Štědrý den v kostele byl schválen dne 17. prosince při podvečerní schůzce členů spolku v pracovně pí Arch. Vrchlavské,.

Pan Bureš při zkoušce a 

vybírání koled do programu
Vánočního zpívání.

      18.prosince se opět sešli členové spolku v kostele při zdobení vánočních stromů a výzdobě kostela na Štědrý den. Velkým překvapením pak bylo, když pí Bartová přinesla 3 krabice původních figurek do betléma. Torzo (dřevěný podstavec s chýší a prohlubněmi na umístění figurek) smolnického betléma byl v kostele objeven, ale figurky chyběly. Byly totiž uloženy na faře v Peruc, a tak zachráněny před zloději, kteří kostel vykrádali.  Paní Mgr. P. Čandrlová nám je vrátila, ale ještě musí následovat oficielní písemné předání mezi farností na Peruci  a Smolnicí. Figurky bohužel  nejsou všechny, chybí např. Josef a jesličky s Ježíškem. Ostatní jsou částečně poškozené (chybí např. ruce a jedno křídlo anděla), ale jsme rádi, že se  vrátily do našeho kostela. Spolek  uvažoval, že zadá výrobu figurek  firmě Artresta L. Pražana v Lounech, ale vzhledem k nedostatku finančních prostředků k tomu nedošlo. Pro tyto Vánoce p. Kerner vyrobil náhradní jesličky i s Ježíškem.

      Dne 24. prosince od 15 hod. se uskutečnilo deváté Vánoční zpívání koled. Kostel sv. Bartoloměje byl zcela zaplněn. Odhadem přišlo asi 170 občanů včetně dětí, přestože od  letošního roku pořádají odpoledne na Štědrý den bohoslužby a zpívání vánočních koled také v kostele v Cítolibech a Černčicích. Jsou to  obce v našem nejbližším okolí. Jako každý rok  nám přivezli  skauti z Loun betlémské světlo. 

     Uvítací řeč měl předseda spolku p. Hilbert, který přítomné seznámil s provedenými opravami exteriéru i interiéru kostela. Na závěr připomněl, co nás ještě v příštích letech čeká a zároveň požádal o přízeň dárců i v letech budoucích, abychom byli schopni opravy dokončit. I když dostaneme dotaci, musíme do akcí vložit z vlastních prostředků nejméně 10% podíl. V letošním roce to bylo 140.000,- Kč.
       V příštím roce bychom rádi pokračovali v restaurování gotických maleb v presbytáři, opravami interiéru - omítkami, vymalováním a opravou oken. Po těchto opravách bude teprve možno  nainstalovat restaurovaný hlavní oltář i s obrazem sv. Bartoloměje. Na rok 2009 byly podány znovu žádosti o dotace. 

      Po uvítání zpíváním provázela pí. Bartlová. Na klávesy hrál p. Bureš. Dvě koledy sólově zazpívala Dana Kolčavová a dvě paní Kateřina Štolová, učitelka zpěvu z umělecké školy v Lounech, výborná sopranistka, která zpívala v našem kostele o Štědrém dnu poprvé. obě sólová vystoupení byla odměněna velkým potleskem.
      Na dobrovolném vstupném se vybralo 6.500,- Kč, a byla to dosud  nejvyšší  částka z dosavadních vánočních zpívání.
Návštěvníci kostela

sledovali vánoční
zpívání i na kůru.

                                                                 Sólo zpívala rodačka
                                                                 ze Smolnice

                                                                 paní Dana Kolčavová.

Poprvé na vánočním
zpívání vystoupila také

paní Kateřina Štolová.

Nalezený smolnický

betlém.

Závěrečné zhodnocení činnosti spolku.

      Hodnotíme-li výsledky uplynulého roku jak z pohledu finančního zabezpečení akcí směřujících k záchraně a obnově kostela (dotace, sponzorské dary, kulturní akce a dobrovolné příspěvky), tak jejich vlastního technického provedení ( projektová dokumentace, dodavatelské firmy, stavební dozor atd.), je třeba poděkovat  nejen výboru spolku, ale i širšímu okruhu členů spolku za vytrvalou a systematickou práci směřující k hlavnímu cíli – záchraně kostela.
      V roce 2008 spolek získal tyto dotace:

MěÚ Louny, příspěvek na koncert                           10.000,- Kč
Purkyňova nadace Lovosice, oprava kostela             20.000,- Kč
                                  

Ministerstvo kultury ČR, restaur. oltáře a obrazu     160.000,- Kč

SZIF MZ ČS, oprava kostela                               1.261.763,- Kč
Seznam investic realizovaných v tomto roce je přílohou č.1 tohoto závěrečného hodnocení i s časovým údaji.

      Dalším cílem spolku je získávání finančních prostředků od sponzorů a dobrovolných dárců z řad občanů nejen naší obce, ale i blízkého okolí. Dotace jsou totiž vázány na částečné přispívání z vlastních zdrojů spolku, což většinou činí 10 % z poskytované dotace. Finanční prostředky spolek získává také z dobrovolného vstupného při akcích, které během roku pořádá.

      Sponzorské dary v roce 2008:

Fokt  Miroslav                     500,- Kč    Vlček Petr                   500,-

Knoblochová M.                1.000,-        Vrchlavská H.              500,-

Nevyhoštěná                    1.300,-        Vrchlavský M.            5.000,-

Pastyříková E.                   1.000,-        Přátelé kostela             950,-

Řehořová, Friedmanová     1.000,-        Elektropráce Žatec    10.000,-

Svítek Milan                      1.000,-        Penta stav. Most        5.000,-

Svítek Ivan                       8.000,-        OKZ holding Praha    35.000,-                  

Venosová Livie                  1.000,-
      Dary z dobrovolného vstupného z kulturních akcích pořádaných v kostele sv. Bartoloměje za rok 2008:

Mše svatá                                                  1.909,-  Kč

Koncert  V.O.Bauera                                  16.320,-

Koncert pěveckého sboru Kvítek                   3.632,-

Koncert L.  Venosové a M. Knoblochové         2.365,-

Adventní koncert benediktinek Venio             3.503,-

Vánoční zpívání                                           6.640,-

      Tímto uveřejněním chceme poděkovat všem dárcům, sponzorům i anonymním  dárcům ( dobrovolné vstupné při koncertech a pod.)  za jejich podporu.
      Mimořádný dík si bezpochyby zasluhuje zejména pan V. Hilbert, předseda spolku, za jeho spoluúčast na všech akcích a to jak charakteru organizačních a administrativních prací na přípravě stavební činností, tak přípravě a provedení akcí kulturních. Neopominutelná je i jeho fyzická pomoc při všech přípravných a pomocných pracích.

Hlavní hybnou silou vedle předsedy spolku jsou pak manželé Vrchlavští a pan. Ing. Z. Lis, na kterých leží hlavní váha zabezpečování finančních prostředků i vlastní činnost související s rekonstrukcí kostela. Neméně významně se podílejí i na organizaci všech kulturních akcí.

Velký dík pak patří i p. P. Šímovi, starostovi obce, za všestrannou pomoc obce v činnosti spolku.

Dále nelze nezmínit p. A. Kernera, který nejen velmi zodpovědně vede veškerou účetní agendu, ale spolu s manželkou, pí J. Bartlovou a manželi Burešovými nechybí při přípravě kulturních akcí i při  pomocných a úklidových pracích.

Za propagaci kulturních akcí  v regionálním tisku ( týdeník Svobodný hlas a  Press), u místních občanů a občanů z blízkého okolí nelze nepochválit pí. J. Bartlovou. 
Další poděkování patří našim zvoníkům, kteří každou neděli v poledne vystoupají na věž kostela a oznámí všem občanům sváteční čas.

Musíme se ještě zmínit o činu, který si zaslouží  ocenění, a to poskytnutí záruky na překlenovací úvěr p. V. Hilbertem a p. A. Kernerem, jakož i poskytnutí finanční půjčky p. Ing. Z. Lisem.      

      V této kronice jsou všechny práce na opravě kostela a kulturní akce popsány a zdokumentovány fotografiemi. Bylo realizováno 7 okruhů investičních prací, 8 pomocných a úklidových akcí a uspořádáno 11 kulturních a společenských akcí. Seznam kulturních akcí je přílohou č. 2 této kroniky. 
      Koncem roku byly znovu vypracovány žádosti na dotace pro rok 2009 :

Nadace ČEZ Praha                        vypracovala  Ing.Arch. Vrchlavská  

Program na záchranu movitých

kulturních památek KÚ v Ústí /L     vypracovala Ing.Arch. Vrchlavská

Program podpory regionální

kulturní činnosti                            vypracoval Ing. Zbygniew Lis

      Výbor spolku se sešel v roce 2008 celkem 11krát na statku u Vrchlavských. Z těchto schůzek jsou pořizovány  písemné zápisy.
Dne 8. února 2008  byla svolána Valná hromada Spolku pro záchranu kostela sv. Bartoloměje, která se uskutečnila v kulturním dome ve Smolnici.

      O činnosti spolku se může každý průběžně informovat na dvou vývěsních skříňkách v obci. Jedna se nachází u hlavního vchodu do kostela a druhá u autobusové zastávky. Tato vývěska letos sloužila jen část roku z důvodu rekonstrukce autobusové zastávky. Informace  bylo možno získávat  na vývěsce přímo na Obecním úřadě ve Smolnici, ale i na internetových stránkách www.Smolnice.wz.cz.
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