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     Jak rychle plyne čas. Starý rok se přehoupl do nového a ve Spolku pro záchranu kostela sv. Bartoloměje ve Smolnici, o.s. již pracujeme pátým rokem. Vlastně čtvrtým. Spolek byl založen v listopadu roku 2005, ale práce na obnově kostela začaly až od roku 2006.      

      Nacházíme se přibližně v jedné třetině toho, co má být vykonáno.   Věříme pevně, i přes nepříznivé podmínky v nadcházejících letech, že se nám náš cíl podaří dosáhnout. Z důvodu celosvětové finanční a posléze i hospodářské krize, která započala v roce 2008 dojde určitě ke ztíženému přístupu finančních prostředků jak ze strany našich sponzorů – příznivců, tak  ze strany  správců různých fondů a nadací.

Pro přehled uvedu několik informací.

Původně odhadovaná výše prostředků pro obnovu kostela činila

7,000.000- Kč.

Od roku 2004 do roku 2008 byly získány finanční prostředky na obnovu kostela v celkové výši  2,508.000,- Kč a to:

· dary před vznikem spolku v letech 2004 a 5

  20.000,- Kč

· sponzorské dary od fyzických osob v letech 2006-8
428.000,- Kč

· sponzorské dary nepeněžní             



  53.000,- Kč

· dobrovolné vstupné při kulturních akcí            

108.000,- Kč

· dotace :
Min. kultury ČR na odvodnění kostela         

150.000,- Kč
Min. kultury ČR na obnovu hlavního oltáře


340.000,- Kč
Nadace ČEZ na projektovou dokumentaci    

100.000,- Kč
Nadace OF na obnovu křížku k Hříškovu    

  27.000,- Kč
Purkyňova nadace                                    

  20.000,- Kč
Státní zemědělský intervenční fond


      1,262.000,- Kč

   Tyto prostředky byly spolkem použity na investiční práce a opravy od roku 2006 do konce roku 2008 takto: 

· vývěsní skříňka u hlavního  vchodu do kostela – nepeněžní dar

· oprava křížku vč. lavičky (2x) u silnice k Toužetínu

· zavěšení 2 ks kovových lustrů na voskové svíčky v lodi kostela

· restaurování hlavních vchodových dveří do kostela z jižní strany

· vyklizení půdy, úklid a ochranné sítě proti ptactvu
· oprava podlážky ve věži kostela u zvonu

· oprava křížku vč. lavičky (2x) a zasazení nové lípy u silnice k Brlohu 
· oprava zavěšení zvonu
· nové mříže u vchodových dveří ze severní strany kostela – nepeněžní sponzorský dar
· oprava vstupního prostoru z jižní strany vč. schodů do kostela     
· zhotovení repliky vchodových dveří ze severní strany kostela
· průzkum vnitřních omítek v presbytáři a sakristii
· demontáž a odvoz hlavního oltáře k restaurování do Prahy

· odvodňovací práce po celém obvodu kostela, provedeno  ve dvou    etapách

· otlučení vnitřních omítek do výše 2 m

· ošetření omítek proti plísni a zároveň vysoušení vnitřních omítek

· výsadba dvou nových lip (u hořejšího rybníka a u hřbitova)

· oprava a znovu vysvěcení křížku u fary

· další průzkum omítek v presbytáři (po postavení lešení uvnitř kostela) a objevení gotických maleb z první třetiny 14. století

· nová elektroinstalace vč. projektové dokumentace 
· odstraněny staré omítky v sakristii a objeven starý pískovcový 

· portál (kdysi vstup do věže kostela)

· nové omítky v sakristii, vč. vymalování

· vymalování schodiště na kůr

· nainstalování nových svítidel uvnitř kostela a nad vchody kostela
· opravy poškozených pilířů po celém obvodu kostela

· oprava venkovních schodů do věže kostela

· omítnutí vnějšího obvodu kostela do výše 2 m

Na začátku roku poslal spolek na Krajský úřad v Ústí n/L žádost o proplacení uznatelných nákladů se soupiskou účetní dokladů na proplacení dotace SZIF za rok 2008. V lednu proběhla ve Smolnici kontrola pracovníků KÚ, kteří na místě kontrolovali znovu účetní doklady a v kostele provedené práce. Dotace byla s konečnou platností schválena a peníze jsme na účet dostali 5. března 2009. 

Členové výboru spolku si oddychli a s plným nasazením se pustili do příprav dalších investičních prací v roce letošním a také do příprav kulturních a společenských akcí připravovaných pro tento rok.
V sobotu odpoledne 10. ledna 2009 se v kostele konal NOVOROČNÍ KONCERT pěveckého sboru HARMONIE, vedeného sbormistrem Jiřím Kůrkou. Koncert byl obohacen sólovým zpěvem pí Kateřiny Štolové, doprovázené na klávesy pí Miroslavou Huškovou. Kostelem zněly vánoční a duchovní písně z období gotiky, renesance, národního obrození až do současnosti. Koncert si přišlo do zimou prochladlého kostela poslechnout šest desítek posluchačů, kteří účinkující odměnili bouřlivým potleskem. 

Zkouška před vystoupení.

Posluchači Novoročního koncertu se pomalu scházejí. 

Účinkující i posluchače přivítala pí. Ing. Arch. Hana Vrchlavská.
Spolu si zazpívali i zpěvačka pí. Štolová a vedoucí souboru p. Chlouba.

Kostel sv. Bartoloměje je v zimě dosti nehostinný obzvláště, když se k tomu ještě přidají práce na opravě interiéru kostela, rozhodl tedy spolek při přípravě další akce (přednáška o historii obce Smolnice) pro malý sál v kulturním domě. 

V neděli 15. února 2009 se uskutečnila 1. přednáška z cyklu historie Smolnice a to SMOLNICE VE STŘEDOVĚKU. Přednášejícím byl PhDr. Jan Mareš, archivář Státního okresního archivu v Lounech a autor knihy o Smolnici. Svoji přednášku doplnil promítáním historických snímků a starých kreslených map. Malý sál kulturního domu byl zaplněn do posledního místa a spolek účastníkům přednášky také zpříjemnil zimní odpoledne malým občerstvením.
PhDr. Jan Mareš 

V jarních měsících se kostel větral, aby zdárně probíhalo vysychání zdí uvnitř kostela. Zdi byly ošetřeny přípravkem proti plísním (viz. fotografie).
Tak jako loni i letos navštívili náš kostel posluchači University 3. věku z Loun (další 1. ročník). Kostelem a farou je provedla loňská absolventka této university pí. Kernerová (zprava v 1. řadě první).  

Jako loni se účastníci přesunuli do barokního statku manželů Vrchlavských, kde je s historií tohoto pěkného místa seznámil majitel pan Ing. Milan Vrchlavský.

Na závěr účastníky čekalo malé pohoštění s čajem pro zahřátí.

 Na 27. března 2009 spolek svolal Valnou hromadu Spolku pro záchranu kostela sv. Bartoloměje ve Smolnici, o. s. do nově upravené zasedací místnosti obecního úřadu.
Valné hromady se zúčastnilo 18 členů spolku, a tak valná hromada byla usnášeníschopná. Podle programu byla přečtena a schválena Výroční zpráva za uplynulý rok, Finanční zpráva za rok 2008 a Revizní komise vše zhodnotila a též schválila.

Do diskuse se přihlásil předseda spolku pan Václav Hilbert se žádostí o složení své funkce předsedy spolku s odůvodněním výší svého věku. Členové spolku jeho žádost zamítli a pan Hilbert souhlasil, že funkci bude vykonávat i nadále, nejméně jeden rok.

Ing. Arch. Hana Vrchlavská informovala členy spolku o odeslaných žádostech na dotace pro letošní rok. Předseda spolku informoval o situaci s převodem kostela do vlastnictví obce, které by se mělo uskutečnit v letošním roce. Členové spolku si také o Vánočním zpívání v kostele všimli, že se do kostela vrátil betlem, který byl preventivně před zloději ukryt na faře v Peruci.

Na Velikonoční svátky spolek připravil Dramatické čtení pašijového příběhu, prokládaného původní varhanní hudbou Martina Hrdličky. 
O Bílou sobotu 11. dubna 2009 odpoledne pašije přednesli členové Farního sboru Českobratrské církve evangelické z Loun. 

Členové Farního sboru Českobratrské církve evangelické.

V kostele se nesešlo mnoho posluchačů, ale ti kteří přišli, si odnesli nejen poučení, ale i pocit příjemného zpestření Velikonočních svátků. Členům sboru Československé církve evangelické děkujeme za jejich ochotu přispět touto formou k našemu snažení.

V říjnu loňského roku byla zpracována pí. Arch. Vrchlavskou žádost o dotaci z Programu rozvoje venkova ČR, podávanou na pracoviště SZIFu, kde byla uvedena plánovaná částka na investiční práce pro kostel na rok 2009 ve výši 1,852.500,- Kč. V dubnu letošního roku nám byla dotace schválena ve výši 1.667.250,- Kč s tím, že z vlastních prostředků musíme proinvestovat 185.250,- Kč.
Členové spolku začali vyjednávat u České spořitelny překlenovací úvěr na tento rok ve výši 1,600.000,-, aby bylo možno ihned zahájit práce na obnově kostela. Proběhla výběrová řízení na dodavatelské firmy.

Ministerstvo kultury, kam byla v roce 2008 také zaslána žádost o dotaci na rok letošní, nám v dubnu oznámilo, že nám poskytne dotaci 100.000,-Kč na pokračování oprav hlavního oltáře. K této částce musíme přidat 10 % z vlastních prostředků. 

Práce na opravě kostela se znovu rozběhly a členové spolku se nadále mohli věnovat organizování dalších kulturních akcí, které pro tento rok naplánovali.

Další kulturní akcí bylo slavnostně oslavit Den matek, který každý rok připadá na druhou květnovou neděli. V letošním roce připadl na 11. května, ale my jsme jej oslavili o týden dříve, a to 3. května 2009 v kostele Koncertem pěveckého sboru KVÍTEK LOUNY.

Vystoupení tohoto sboru má velkou uměleckou hodnotu a vystoupení se velmi povedlo. Kostelem zněl pestrý výběr českých a moravských lidových písní a spirituálů českých autorů 20. století. Pěkné počasí přispělo k velké účasti posluchačů. Kostel se zcela zaplnil.
Vedle smíšeného a ženského sboru vystoupil i sbor dětí.

Po skončení koncertu paní sbormistryni, Lence Petržilkové poděkovala za spolek Jiřina Bartlová a předala jí krásnou červenou růži s přáním, abychom se zase někdy v kostele setkali.

O každé kulturní akci, kterou spolek pořádá, informují týdeníky našeho regionu, jako je Svobodný hlas nebo Press.

Vysychání zdí kostela probíhá uspokojivě a tak se přikročilo k novým vnitřním omítkám. Tyto práce prováděli místní občané pánové Václav Jánský a Jiří Sedloň.

Jako dokumentační materiál jsem pořídila několik snímků ozdobných prvků na zdech kostela před opravou omítek a vymalováním.
Pískovcové kropeny u vchodů do kostela.

 Jižní vchod.
                                                             Severní vchod.
Nika s tajnou schránkou po pravé straně hlavního oltáře.

Rohový pískovcový podstavec.

Erb rodu Schwarzenbergů pod obloukem a schody na kůr. (Erb bude  při rekonstrukci interieru  opraven). 
Úložný prostor ve zdi v sakristii pro sakrální předměty (sakristie je již vymalována).
Erb vladyků z Brloha a Hřivic na svorníku presbytáře (heraldická figura zvaná hříč). Ještě jeden je na svorníku klenby předsíně tohoto kostela.
      Dne 21. května 2009 firma OKZ holding přivezla velký tahač se složeným lešení. Byla svolána brigáda, které se zúčastnili jako obyčejně pánové Hilbert, Kerner, Bureš, Ibl. K nim se přidali ještě další např. pan Jánský, Sedloň a pracovníci firmy OKZ.
      Deset pracovníků se s chutí pustilo do skládání kovových trubek, dřevěných fošen, svorek, a pod.. Usilovně pracovali od 20,- do 21,30 hodin. Mezi pracovníky byli i členové spolku, kteří pracovali zcela zdarma, pánové Kerner, Hilbert a Bureš.
      Městská knihovna Louny představila dne 23. května 2009 na statku č. 4 u Vrchlavských, autorskou hru Včera se mi zdálo, studentek divadelního odboru Třetího věku, v režii Renaty Vordové. Soubor je vítězem krajského kola postupové přehlídky Wolkerův Prostějov 2009, kde v srpnu získal další ocenění. Členkou souboru je paní Miloslava Kernerová, jedna z aktivních členek našeho spolku.

      Po úspěšném divadelním představení, se v prostorách stodoly statku č. 4, sešel výbor spolku na své květnové schůzi.
    Dne 7. června 2009 uspořádal spolek, i přes velmi ztížené podmínky pro koncertování v prostorách kostela, benefiční koncert. V kostele bylo složeno již dříve zmiňované lešení, které je zapotřebí pro pokračování oprav kostela, pro dokončení úprav a zakonzervování loni objevených fresek na stopě presbytáře, oprav omítek a vymalování celé klenby kostela. Při těchto opravách bude nutno lešení postupně přemisťovat.
I za těchto ztížených podmínek se benefiční koncert v neděli 7. června v kostele konal. Přijeli umělci

                       Pavel Černý -  varhany 
                 Olga Černá – mezzosopránistka
Na programu byly skladby F. Mendelssohn-Bartholdyho, A. Dvořáka, W. A. Mozarta. Koncertování bylo ještě ztíženo tím, že varhany nejsou zcela v pořádku a proto musíme poděkovat umělci panu Pavlu Černému, že se uvolil tento koncert u nás uskutečnit.

Na fotografii vidíte část složeného lešení při uvítací řeči předsedy spolku pana Hilberta.
Umělci při vystoupení na kůru.

      Varhany v kostele sv. Bartoloměje byly poprvé instalovány již v roce 1713 postoloprtským varhanářem. Nástroj byl v průběhu času přestavěn a opravován až do roku 1904, kdy vypověděl s konečnou platností službu. Kutnohorský varhanář Antonín Molzer a firma na výrobu varhan J. Rejného a J. Černého, prosazovali stavbu nového nástroje.

      Roku 1908 kníže Schwarzenberg zakoupil na Obchodní a živnostenské výstavě v Praze desetihlasý nástroj od této firmy ( J. Rejny a J. Černý Praha Král. Vinohrady). Varhany byly postaveny a zkolaudovány již v roce 1913, a s firmou byla sjednána pravidelná údržba do roku 1914.

      Korpus hlavního nástroje předchozích varhan byl převezen do muzea v sídle panství Nové Hrady u Jimlína. Byl zakonzervován, ale v roce 1945 zanikl spolu s dalšími.

      Pseudobarokní skříň nových varhan patří k pěkným uměleckým dílům vinohradské firmy. Rekvizice v roce 1918 postihla pouze největší píšťaly ve střední věži prospektu.

      Technický stav varhan není dobrý. Nástroj je poškozený a zanedbaný. V roce 2001 pozval bývalý starosta pan Hilbert firmu na odbornou prohlídku  nástroje za účelem plánované opravy, která se pro nedostatek finančních prostředků zatím neuskutečnila.

      Spolek pro záchranu kostela by se pokusil znovu o opravu tohoto vzácného nástroje, a proto byla provedena fotodokumentace současného stavu varhan.

Pohled na kůr a varhany ze spodní části kostela ještě před opravou omítek a vymalování lodi kostela.

Detailní pohled na varhanní skříň.

Štítek s firmou, která v roce 1908 varhany vyrobila a instalovala.

Dolní část varhan, otevřený prostor měchů.

Otevřená horní část varhan kde jsou uloženy píšťaly, v zadní části popadané a vše pokryto vrstvou prachu.

      Opravy vnějších omítek stále pokračují.
      V květnu firma Janák upravila a opravila po zimně opadanou omítku na podstavci loni opraveného křížku před farou. Do konce června bude podstavec ještě nabílen.

     Stav omítek v presbytáři a v celém kostele před malováním.
      Postavené lešení na dokončení úpravy maleb v presbytáři, na opravy veškerých omítek v lodi kostela, a na vymalování.

     Fóliemi zakryté spodní části oltáře, kazatelna a kostelní lavice.

        Odkryté fresky v presbytáři kostela z první třetiny 14. století byly opraveny a zakonzervovány. Na fotografiích vidíme malbu tak, jak zůstane do dalších let. 

Klenba, pohled z lešení.

Jednotlivé obrazy na stropě presbytáře.

Symbol Starého zákona - měsíc.

Symbol Starého zákona - slunce. 

Erb Biskupství pražského.

Znak kláštera augustiniánů – kanovníků v Roudnice n/L- uprostřed dole.
Erb neurčený.

Erb pražského biskupa Jana IV. z Dražic.

Erb biskupa Řehoře Zajíce z Valdeka (Hazmburka) – pravděpodobně.

Atributy evangelistů vpravo – pták (labuť) – sv. Jan.

Atributy evangelistů vpravo – anděl – sv. Matouš.
Atributy evangelistů vlevo – býk – sv. Lukáš.
Erb neurčený.

Atributy evangelistů vlevo – lev – sv. Marek.

Boží prst na jednom ze  svorníků presbytáře.

Erb vladyků z Brloha a Hřivic na druhém svorníku presbytáře zvaný hříč.
Svorník v sakristii – šestilistá růže.

Náhrobník, osazený v jižní zdi

lodi pod kruchtou je obdélníkový,

s nízkým reliéfem jetelového kříže,

vyrůstajícího ze zvoncovité podnože

s motivem memento mori.
Na náhrobku je uveden

letopočet 1708.
Mramorový náhrobník zasazený v severní stěně presbytáře je obdélníkový, rozdělený na dvě části. Ve větším horním dílu je do vpadlého obdélníku pole s hladkým rámem vytesán nízký relief erbu pánů z Veitmile, tvořeného v dolní části s červeně polychromovaným španělským štítkem se stříbrným žernovem (kruh s mlýnským železem), symbolizujícím pevnou, nezadržitelnou sílu. Na štítu je nasazen klenot s korunou vrcholící sedmi pavími pery s opakovaným kruhovým žernovem uprostřed. Štít po stranách lemují z klenotu vystupující bohatě řasené fafrnochy. Při horní straně pole je umístěna nápisová páska s textem: ANI606NO.
Dolní menší pole náhrobníku vyplňuje latinský nápis.

      Jak již bylo řečeno lešení slouží k dokončení restaurování fresek,   k opravě oken a k vymalování celého kostela. Snímek zachycuje pracovníky firmy pana Hrbka ze Smolnice při malování kůru.

      Pro účely malování se lešení přesouvalo v prostoru kostelní lodě. 
      V sobotu, dne 27.června 2009, měla být v opravovaném kostele sv. Bartoloměje sloužena mše. V kostele však bylo lešení a tak byla mše konána ve společenské místnosti fary manželů Lisových. Mši sloužil pan farář M. Kimák 

        Tentýž dne v podvečer byla spolkem a manžely Lisovými uspořádána Zahradní slavnost ve farní zahradě. K poslechu hrála hudba BRIDGE BAND J. NOVÁKA z Prahy, která svým repertoárem pobavila všechny návštěvníky. 

     Pro zpestření programu zajistil pan Lis ukázku střelby lukem na terč společnosti JASA ARCHERY. Střelbu si mohli návštěvníci sami vyzkoušet pod odborným dozorem. Největší zájem měly starší děti. Malí návštěvnici měli k dispozici pískoviště.

     Bylo připraveno i pohoštění. Grilované klobásy, káva, čaj, točené pivo, víno a nealkoholické nápoje. O sladké zákusky a koláče se postaraly návštěvnice samy v podobě vstupného na zahradní slavnost.
I přes tuto možnost byly peněžní příspěvky na opravu kostela přijímané ve formě dobrovolného vstupného poměrně vysoké. 

     Pohoštění měly na starosti členky spolku paní Marcela Lisová – grilování a paní Jiřina Bartlová s dcerou Klárkou se postaraly o vaření kávy a přípravu ostatních nápojů.

      Zahradní slavnost ukončil po 20. hod. nečekaný déšť. Návštěvníci, hlavně rodiče s dětmi, se odebrali k domovu. Výbor spolku se přesunul do otevřené stodoly fary k přátelskému posezení a zároveň k zhodnocení celé akce.

      Regionální tisk lounska sleduje a pravidelně informuje své čtenáře o činnosti našeho spolku. 8.července 2009 v lounském týdeníku Press vyšel následující článek, který v podstatě shrnuje činnost spolku od jeho založení.

       V letních měsících se usilovně pracovalo na opravách uvnitř kostela. Byly očištěny a zakonzervovány fresky v presbytáři, firma J. Hrbka vymalovala celý kostel, bylo opraveno sedm velkých oken. Nezapomnělo se ani na restauraci erbu rodu Schwarzenbergů pod kůrem, jehož příslušník v roce 1908 stávající varhany pro kostel zakoupil a daroval. (Viz str.24 této kroniky). 

V této době byly venkovní pilíře osazeny měděnými kryty, které zhotovil místní občan p. Saifrt.

      O víkendu 15.- 16. srpna 2009 byla ve Zlonicích u Slaného pouť. Na pozvání pana faráře Kimáka, které bylo zasláno starostovi a zastupitelům naší obce, reagrovali členové našeho spolku na rozdíl od ostatních velmi aktivně.

      V sobotu 15. srpna 2009 se pí Jiřina Bartlová, pan Hilbert a manželé  M. a H. Vrchlavští rádi zúčastnili slavnostní poutní mše ke svátku Nanebevzetí Panny Marie. Rádi také přijali pozvání k posezení  s  hostem slavností s panem kardinálem Vlkem na zahradě zlonické fary. Všichni považovali za poctu i velkou příležitost setkat se  s významným člověkem a poslechnout si jeho kázání v krásném barokním interieru zlonického kostela. 
      Na farní zahradě při občerstvení si k naší malé skupince přišel sednout pan kardinál a se členy spolku si přátelsky popovídal. Ing. Vrchlavská využila této příležitosti a pozvala pana kardinála Vlka do našeho kostela sv. Bartoloměje a on návštěvu přislíbil. Ing. Vrchlavský si popovídal o starostech a radostech spolku se sekretářem  panem  Roulem, který nám ochotně slíbil pomoc při chystaném převodu kostela na obec a i s případnou návštěvou pana kardinála ve Smolnici.

      Sobota ve Zlonicích se velmi vydařila, bylo krásné slunečné počasí a účastníci setkání se cítili posíleni požehnáním pana kardinála Vlka do dalších dnů.
Přátelské setkání s panem kardinálem Vlkem ve zlonické farní zahradě.
Ing. M. Vrchlavský, Václav Hilbert, Arch. Vrchlavská, Jiřina Bartlová.
      Výbor spolku se sešel netradičně v neděli 16.srpna 2009 ve stodole statku Vrchlavských i se svými rodinnými příslušníky, aby zhodnotili poslední půl roku prací na obnově kostela. Toto malé zastavení  a zamyšlení nad již vykonanou prací je pro členy spolku i malou odměnou za jejich snažení. Hostitelé této rozšířené schůze byli manželé Vrchlavští, kteří připravili též pohoštění.

      Po zhodnocení stavu prací, které byly vykonány, a které se ještě musí do konce letošního roku zvládnout, zaměřili se členové spolku na zajištění dalších finančních prostředků. Hlavními zpracovateli nových žádostí o dotace jsou právě manželé Vrchlavští, na kterých leží hlavní díl této práce. Dalším úkolem členů je kontrola provedených prací před kontrolou pracovníků pověřených orgánů pro poskytovaní dotací.

      Poslední srpnovou neděli po svátku sv. Bartoloměje (24.8.) je v naší obci pouť. Ta letos připadla na 30.srpna. V sobotu se proto konala mše pod širým nebem na farní zahradě, jelikož bylo v kostele stále lešení. Jako ostatní mše, tak i tuto celebroval pan farář M. Kimák. Bylo pěkné počasí, na zahradě se sešlo dostatek věřících a to nejen starší občasné, ale přišla kupodivu i mládež.

      V sobotní podvečer se pak na statku u Vrchlavských konal koncert Ročovského pěveckého sboru, o.s. se sbormistrem K. Chloubou. Koncert se konal v rámci bartolomějských slavností. Na programu byly písně světoznámých autorů na př. H. Gillespie, BB. Smitha, J. Lenona a P.Mc. Cartneye. Některé v úpravě našich skladatelů jako J. Vomáčky nebo D. Borovce. Sólistů bylo několik a mezi nimi též pí  Kateřina Štolová, které zazpívala Letní ukolébavku G. Gershwina nebo An Irish Blessing Jamese E. Moora.

      Do poloviny září byly práce na opravě fresek a vymalování horní části lodi kostela dokončeny a tak bylo konečně zbytné lešení rozmontováno a odvezeno. Vnitřek kostela bylo nutno po těchto náročných pracích uklidit. Pí Bartlová zorganizovala  18. září 2009 úklidovou brigádu. Zařízení kostela bylo po malířích a ostatních řemeslnících značně znečistěné. 

      Na úklid přišly ženy většinou ve věku mezi 70 a 80 lety a jeden muž. Paní Bartlová, Pecinková, Hilbertová, Kučabová, Myslivcová, Paurová, Cajthamlová a manželé Burešovi. Květiny na výzdobu kostela přivezla pí Gregorová.

      Spodní část kostela není ještě dokončena. Bude se ještě v některých místech oklepávat omítka a následně se musí tato část vymalovat. 
      Hlavní část lešení bylo demontováno a zůstalo jen menší lešení u  oltáře, které je nutné pro jeho opravu a  pro znovu zavěšení ránu obrazu a  nového obrazu sv. Bartoloměje. Do konce roku musí být tyto práce dokončeny.

      Další koncert v kostele se uskutečnil v sobotu 19.září 2009 v 16 hod.. Spolek pozval dvojici hudebníků P. Jaroslava Konečného a Tomáše Najbrta. Tito dva muzikanti tvoří duo MUSICA DA CHIESA,  které již několikrát vystupovalo v kostele v Citolibech a v Černčicích. Pánové vlastní rozsáhlou sbírku historických hudebních nástrojů nebo jejich replik a hrají na ně s obrovským nadšením a některé skladby doprovodí i vlastním zpěvem.

Pozvánka na koncert, která byla občanů obce vložena do poštovních schránek.
Za spolek hudebníky přivítal předseda p. Hilbert.
      Po vystoupení se s účinkujícími rozloučila pí Vrchlavská s předáním  malé pozornosti – růže. Koncert tímto neskončil. Hudebníci pozvali účastníky koncertu k prohlídce starých nástrojů a  na některé si mohli  i sami návštěvníci zahrát.

       Tato dvojice umělců účinkovala  též  v prosinci na Adventním koncertu pořádaném a vysílaném Českou televizí v Praze. 
      V říjnu byl od firmy BRAND spol.s.o. Praha, restaurátorská umělecká společnost, přivezen opravený rám obrazu. Následně byl instalován na hlavní oltář pracovníky firmy.

      Dále pokračovala oprava hlavního oltáře přímo v kostele. Odbornou práci  prováděla pí RNDr. Milena Nečástková, akademická malířka.

      Po instalaci rámu a dokončení opravy oltáře se konal již druhý kontrolní den (první byl v září ) pracovníkem Národního památkového ústavu z Ústí nad Labem PHDr. V. Honysem a pí Hezounovou z MěÚ Louny, stavebního úřadu, odboru památkové péče a za přítomnosti RHDr. Nečástkové a za spolek Arch. Ing. Vrchlavské a předsedy spolku pana V. Hilberta. Kontrolní den dopadl dobře a bylo konstatováno, že restaurátorské práce byly provedeny výborně, dílo možno převzít a  vše probíhá v souladu s předpisy pro schvalování  a proplácení dotací.

      Od října začaly fungovat nové internetové stránky našeho spolku. Jsou umístěny u hlavních stránek obce Smolnice na odkazu „obecní spolky“. Mají čtyři oddíly – úvod, stavební činnost, kulturní činnost a výroční zprávy. Jsou měsíčně aktualizovány a vyvěšovány jsou i pozvánky na kulturní akce. O webové stránky se stará pí Burešová a Čajová. Najdete je na adrese: www.Smolnice.cz, obecní spolky.

      14.října 2009 místní Zámečnická firma Rybáček a syn instalovala u hlavních dveří do kostela (jižní strana)  ochranné kovové mříže, stejné jako jsou již od roku 2007 na vstupních dveří ze severní strany. Tyto  jsou ovšem zavěšeny z vnitřní strany kostela.

      Firma BRAND Praha dokončila opravu kovových vstupních dveří do sakristie a 23.října 2009 pracovníci této firmy odstranili provizorní dveře a osadili vstup původními opravenými kovovými dveřmi. 

       V tomto měsíci byl také vstup do věže osazen novými dveřmi, které jsou stejné jako dveře do kostela ze severní strany. Dveře do věže zhotovila firma BRAND Praha.

      Na dny 23. a 29. října 2009 byly zorganizovány další úklidové brigády, kterých se účastnili manželé Kernerovi, manželé Burešovi, p. Hilbert, pí Bartlová, Šťastná, Paurová, Kreisingrová, Cajthamlová a Kučabová. Někteří občané po oba dva dny. Prováděl se konečný úklid vnitřního zařízení, natírání nábytku a zabradlí leštěnkou. Zábradlí na kůru z vnější strany provedli pánové Hilbert a Bureš ve výšce cca 6 metrů.

Skupinka brigádníků z jednoho dne.

Uklizený 
kostel.
 Detaily z uklizeného kostela. Natřené zárubně u dveří a schody na kůr.
        V neděli 1.listopadu 2009 ve 14 hod. byla v kostele sloužena mše  na uctění památky zemřelých a poté byla pobožnost na hřbitově. Mši i pobožnost celebroval P. Kimák.

Pobožnost na hřbitově.

      Koncertem pěveckého sboru HARMONIE Louny jsme si připomněli 20té výročí sametové revoluce. Koncert se konal 14.listopadu 2009 v kostele sv. Bartoloměje v 15 hod.. Kostel byl

 již důstojným místem k pořádání těchto akcí. 

     Průvodním slovem koncert provázel člen pěveckého sboru pan
 Ing. Ploranský. 

Mezi posluchači jsme poznali  Vl. Podlena, který pro tento  sbor upravil několik lidových písní, jenž na koncertu zazněly. 

  Za pořadatel účinkujícím poděkovala pí Vrchlavská.
      V noci ze soboty na neděli tj.  z 21. na 22. listopad 2009  byl před smolnickou farou zničen křížek se soškou Pany Marie, který byl v roce 2008 opraven a 24. srpna téhož roku znovu vysvěcen. (Viz Kronika spolku z roku 2008  str.24). Policie zjistila, že řidička ze Hříškova v noci nezvládla zatáčku a vyjela ze silnice přímo do podstavce křížku. Křížek byl pojištěn a bude v roce 2010 obnoven.

      Tradiční Rozsvícení vánočního stromu ve Smolnici se letos konalo 28.listopadu v 17,00 hod.. Jako obvykle pořadatelé byly Obecní úřad Smolnice a Spolek pro záchranu kostela sv. Bartoloměje ve Smolnici. Slavnost zahájil předseda našeho spolku p. Hilbert.

        Jako překvapení na začátku slavnosti zahrál pan L. Kolčava z okna  zrekonstruované  půdy budovy obecního úřadu dvě koledy na trubku „Nesem Vám noviny“ a „Narodil se Kristus Pán“. 

        Na návsi se sešlo velké množství lidí, rodičů i prarodičů dětí z obce, ale i z blízkého okolí.

       Starosta obce p. Petr Šíma dal pokyn k rozsvícení krásného vánočního smrku. Ve svém krátkém projevu se též zmínil o akcích, které vedly k opravení kapličky mezi rybníky nebo památníku padlých za první i druhé světové války a k obnově střechy na budově OÚ, které lze chápat jako dárky pro občany pod letošní vánoční stromeček.

        Program slavnosti pokračoval vystoupením dechového tria pod vedením p. Bureše, které zahrálo a též zazpívalo cca šest dalších vánočních koled.

       Děti ze ZŠ v Panenském Týnci nabízely k prodeji své vánoční ozdoby.

      Lití olova manželi Vrchlavskými mělo opět úspěch jak u dospělých, tak letos i u mládeže.

      Bylo  připraveno i občerstvení na zahřátí a pro děti nějaký pamlsek.

      Výbor Spolku pro záchranu kostela sv. Bartoloměje pozval osobními pozvánkami téhož dne t.j. 28.listopadu 2009 od 20 hod. všechny členy spolku na sváteční posezení do zasedací místnosti obecního úřadu.  Tímto pozváním chtěli představitelé spolku poděkovat všem členů za jejich pomoc a podporu při obnově kostela, kterou za celé 4 roky projevovali. Členky výboru připravily malé občerstvení a pro dobrou náladu zahrál pan Bureš na harmoniku.

      Večírek se líbil a celkem se ho účastnilo 22 členů spolku.
      V měsíci prosinci 2009 se v kostele dokončovaly všechny práce na opravách interieru. Dokončovaly se nátěry schodů na kůr, nátěry vnitřních dveří, okenních rámů a dvířek nik v sakristii i v presbytáři. 

      V dopoledních hodinách  20. prosince byl pí RNDr Nečástkovou osazen rám obrazu novým obrazem sv. Bartoloměje a odpoledne byla v kostele Bohoslužba slovem, pořádaná jako adventní připomínka pí Čandrlovou z Peruce.

       V pondělí 21.12.2009 byla demontována poslední část lešení u hlavního oltáře a téhož dne odpoledne členové spolku provedli poslední úklid kostela a strojení stromku, který na Vánoční zpívání věnovali manželé Šímovi.

      Téhož dne tj. v pondělí odevzdal předseda spolku p. Hilbert novou žádost na dotaci ze SZIFu na rok 2010 do jeho sídla v Ústí nad Labem.

      Od 23. listopadu 2009 probíhala oprava varhan firmou Antonína HABĚTÍNA ze Schreinbingu (Německo). První etapa oprav byla ukončena 21. prosince, kdy do kostela přijel na kontrolu arcidiecesní organolog  Pavel Černý z Prahy. S průběhem oprav byl spokojen a dal doporučení k proplacení faktury za opravu panu Habětínovi.

      Poslední prací  před vánočními svátky byl odvoz zbytku lešení, které ještě bylo v kostele složeno. Této činnosti se zhostil p. Hilbert za pomoci p. Sedloně a kostel byl tak připraven na Štědrý den.

      Před vánocemi se počasí umoudřilo, začalo mrznout a napadl i sníh. Třiadvacátého prosince se trochu oteplilo, sníh začal pomalu tát, ale přesto i toho trochu sněhu navodilo krásnou vánoční náladu.

     Odpoledne na Štědrý den po druhé hodině se začalo scházet a sjíždět mnoho občanů obce Smolnice, ale též okolních obcí. Tolik zaparkovaných auto před kostelem již nikdo předtím nepamatoval. Do kostela přišli lidé jak starší, tak rodiče s dětmi, ale i velká skupina mládeže od 15  do 20 let.

     U vchodu je vítala pí Bartlová, která každého příchozího obdarovala přáním všeho nejlepšího k nadcházejícím svátkům a dětem dávala přáníčka vyrobená dětmi ze ZŠ v Panenském Týnci. Na naše zpívání přijeli, jako již tradičně, skauti z Loun s betlémským světlem, které si mohli přítomní odnést domu. Skauti měli připravené svítilničky pro lidi, kteří opomněli si je vzít z domovů. Pan Vrchlavský přivezl do kostela dva plynové zářiče, aby účinkujícím i ostatním hostům zpříjemnil pobyt v chladném kostele. A zpívání mohlo začít.

Toto je kopie přáníčka, které se rozdávalo
návštěvníkům Vánočního zpívání.

Přání bylo zhotoveno oboustranně 

jako záložka zalita ve fólii.
        V 15 hod. bylo zahájeno Jubilejní desáté vánoční zpívání v kostele sv. Bartoloměje, který je již z velké části opraven a stal se důstojným místem k pořádání mší a koncertů.

Vánoční zpívání zahájil proslovem předseda spolku p. Hilbert, v němž poděkoval všem, co se o nynější stav kostela zasloužili jak finančně, tak prací. (Text projevu je přilohou této kroniky). 

      Na zahájení zahrála první vánoční píseň pí K. Štolová na opravené varhany. Jako každý rok, tak i tento jubilejní desátý, doprovázel na elektronické varhany p. Bureš. Průvodním slovem vystoupení provázela pí Kernerová.

       Po pravé straně u presbytáře byl vystaven smolnický betlem, který ještě čeká na opravu v příštích letech.

         Příležitostný sbor zpěváků sestavený z místních občanů, ale i s hostů byl připraven u hlavního oltáře. Několik koled sólově zazpívaly jako již tradičně pí Dana Kolčavová a Kateřina Štolová.

      Na závěr vystoupení  zahrála pí Štolová  znovu na kostelní varhany koledu „Narodil se Kristus Pán“ a účastníci po zapálení svíček na hrobech svých blízkých se v klidu a míru rozešli do svých domovů  pocitem pěkně prožitého štědrodenního odpoledne. 

      Podle odhadu přišlo do kostela asi 220 občanů jak místních, tak z okolních obcí, Loun, ale i z širšího okolí, jako na př. z Rakovníka a Lán.
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