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      Leden nového roku byl velmi studený. Všude plno sněhu, prostě zima tak jak má být. Pro pořádání koncertů v našem kostele to ovšem není příhodné počasí, ale s tím se všichni musíme vyrovnat.

      První koncert se konal 8. ledna 2011 pod názvem Novoroční koncert Česká mše vánoční od Jakuba Jana Ryby. Projekt vymyslela a realizovala ředitelka Základní umělecké školy v Lounech pí. Jindřiška Riedlová. Do projektu byly zapojeny čtyři pěvecké sbory -  pěvecký sbor Harmonie, pěvecký sbor Kvítek, Chrámový sbor a pěvecký sbor ZUŠ Louny. Hudební doprovod zajišťoval dechový orchestr ZUŠ Louny a vše měl pod taktovkou dirigent Jaromír Laksa. Jako sólisté vystoupili Kateřina Štolová, Renata Friedlová, Miroslav Sochr a Jiří Kůrka. Na Novoročním koncertu účinkovalo 50 zpěváků a hudebníků.
      V prochladlém, ale zaplněném kostele se sešlo přes 100 posluchačů. Kostelem zněly překrásně sborové písně. Členové orchestru i sólisté  si pochvalovali, že se jim dobře hrálo i zpívalo. Prostor kostela není ani velký ani malý pro tolik účinkujících.Tento koncert byl den předtím uveden v chrámu sv. Mikuláše v Lounech. Posluchači odcházeli z kostela s pocitem jedinečného zážitku a je pravdou, že v novodobé historii kostela se takový koncert ještě nekonal.
Detaily interiéru kostela.
Kovové lustry na voskové svíčky.

Dřevěné schodiště na kůr.

      Výbor spolku se rozhodl uspořádat  1. Společenský večer, který se konal 5. února 2011 v malém sále Kulturního domu ve Smolnici. K tanci a poslechu hrál Mirek Kočárník za asistence Františka Bureše. Na programu byla i ukázka latinsko-amerického tance, tombola a občerstvení,  které připravily ženy ze spolku.
      Paní Ing. Arch. H. Vrchlavská připravila nový KULTURNÍ  KALENDÁŘ  PRO  ROK  2011 – HUDBA VE SMOLNICI, který je přílohou č. 1 této kroniky.

      V sobotu 19.2.2011 se uskutečnila  v malém sále KD ve Smolnici  3. přednáška z cyklu Historie Smolnice. Přednášet přijel z Prahy známý historik a kritik architektury pan Arch. Zdeněk Lukeš, který již 15 let pracuje na Pražském hradě v památkovém odboru. Přednáška byla o architektuře v České republice, a též o architektovi Antonínu Wiehlovi, na kterého jsme v loňském listopadu vzpomínali u příležitosti 100. výročí jeho smrti. Životopis a význam této osoby pro naši obec je popsán v Kronice roku 2010. Pan Ing. Arch. Zdeněk Lukeš je velmi zajímavý člověk. V příloze č.2 je uveden obsáhlý rozhovor, který s ním vedl Petr Volf. 
      Začátkem března, dne  6.3.2011 manželé Vrchlavští uspořádali na statku č. 4 v rámci cyklu Hudba ve Smolnici koncert nazvaný HUDBA O ČVRTÉ OD KLASIKY AŽ K POPU. Na hudebním odpoledni vystoupilo Vokální trio TRITON -K. Štolová, R.Frielová a L. Petržilková za klavírního doprovodu Jitky Sedláčkové a jako host zahral Miroslav Wainer na housle. Na programu byly skladby klasické hudby, evergreeny, swingové skladby a muzikálové melodie.
      Jaro se pomalu blíží. Už je cítit ve vzduchu, ale je stále chladno a nejvíce v kostele, který je po zimě pěkně prochladlý. Proto v přípravě na další koncert musel pan Vrchlavský přivést opět plynové zářiče pro účinkující, kteří tentokrát přijeli až Lán u Rakovníka. 

      Koncert Smíšeného pěveckého sboru z Lán, CHORUS LANEUM se konal 19.března 2011 v kostele sv. Bartoloměje od 16 hod. Sbormistr Vladimír Doležel je sólista opery Národního divadla v Praze. Na programu byly staré duchovní písně i skladby G.F. Haendela, W.A. Mozarta a Antona Brucknera. Koncert se uskutečnil též v rámci cyklu HUDBA ve SMOLNICI.
     Po vystoupení  byl  prokřehlý soubor  pozván na občerstvení do statku č. 4 manželů Vrchlavských.
      Výbor Spolku pro záchranu kostela sv. Bartoloměje pozval členy  a příznivce spolku na řádnou Valnou hromadu, která se konala 25. března 2011 v zasedací místnosti  Obecního úřadu ve Smolnici. Pozvánka s programem schůze je přílohou č.3 této kroniky.

      Valné hromady se účastnilo 21 členů,t.j. nadpoloviční většina, takže schůze byla usnášeníschopná. Byla zde  schválena Výroční zpráva za rok 2010, včetně Přehledu hospodaření v roce 2010 a vyjádření revizní komise.  Kopie Výroční zprávy je přílohou č. 4  kroniky.

      Na této Valné hromadě oznámil starosta obce pan Petr Šíma  rezignaci na funkci místopředsedy Spolku pro záchranu kostela sv. Bartoloměje z pracovních důvodů. Členové spolku toto vzali na vědomí a byl jmenován nový Výbor v tomto složení:
předseda – Václav Hilbert  
místopředseda – Ing. arch. Hana Vrchlavská
jednatel – Ing. Marcela Lisová
asistent pro kulturní činnost – František Bureš
asistent pro architekturu a stavební činnost – Ing. Milan Vrchlavský
asistent pro organizační a církevní činnost – Ing. Zbigniew Lis
pokladník – Antonín Kerner
zapisovatelka – Jiřina Bartlová
kronikářka – Marie Burešová

      Složení nového Výboru bylo jednohlasně přijato.
      Den před touto schůzí, tj. 22.března 2011 se dožil náš předseda pan Václav Hilbert významného životního jubilea „80“ let. Při této příležitosti jsme mu popřáli hodně zdraví a sil do dalších let. Byly mu předány drobné dárky a narozeninový dort.
      Členové výboru jako každý rok zpracovali několik žádostí o dotace z různých fondů. Byla zaslána žádost o dotaci  na podporu regionální kulturní činnosti z Ústeckeho kraje  a to do 1.2.2011. Žádost zpracovali  Ing. Lis a Ing. Arch. Vrchlavská. Dále byla pí Vrchlavskou zpracována žádost do Programu na záchranu a obnovu kulturních památek pro rok 2011, podána též na ÚK do  1.2.2011. Další žádost zpracovaná také pí Vrchlavskou byla odeslána do 28.2.2011 na Ministerstvo kultury na podporu obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností.

      Nejdůležitější  žádost o dotaci od SZIF byla podána do konce  února 2011. Žádost je koncipována na 2 roky – 2011 a 2012, jelikož až v červnu 2011 se dozvíme, zda nám byla dotace přidělena. Vzhledem k posunu schvalování žádostí nám zbývá málo času na přípravu a realizaci oprav do zimních měsíců. Součastně s touto žádostí jsme zaslali dopis starostovi obce panu Petru Šímovi s žádostí o garanci, popřípadě půjčku při získání dotace od SZIFu ve výši cca 160.000,- Kč (10 % musí žadatel o dotaci investoval z vlastních prostředků). Obecní zastupitelstvo nám oznámilo, že při získání dotace od SZIFu náš spolek podpoří částkou 162.000,-. Úvěr k získání dotace nebude však garantovat.
      V neděli odpoledne 10.dubna 2011 se konal v kostele další koncert v rámci  „Hudba ve Smolnici“, a to koncert Pěveckého sboru HARMONIE, pod vedením sbormistra Jiřího Kurky. Sbor i sólisté předvedli vynikající výkony a zaplněný kostel se jim odvděčil dlouhým potleskem. Na programu byly národní písně, moravské dvojzpěvy a velkého uznání sklidili účinkující přednesením známých árií z opery Prodaná nevěsta od Bedřicha Smetany.
Poznámka ke Kronice z roku 2010.

Omlouvám se panu Ing. Ploranskému, který slovem doprovází každý koncert Pěveckého sboru Harmonie, že v Kronice za rok 2010 na str. 2 a 67 je chybně uvedeno jméno Podlena místo Ploranský.
          Stavební práce se na jaře žádné neprovádějí, neboť spolek nemá dostatek finančních prostředků a čeká  na schválení dotace ze SZIFu na rok 2011. 
      Dne 16.dubna 2011 byla pod vedením pana Ing. Vrchlavského a se souhlasem starosty obce p. Šímy zorganizována brigáda na úpravu svahu před kostelem. Byly pokáceny náletové stromy a keře. Brigády se účastnili členové výboru spolku a někteří  zvoníci. Celkem 6 mužů – pánové Hilbert, Kerner, Bureš, Pecinka, Šťastný a Vrchlavský.
      O Velikonocích  na Bílou sobotu  23.dubna 2011 přednesli členové Církve  Bratrské z Litvínova  pásmo velikonočních písní a slova. Účinkující byli Daniel Šimer- kytara, Jiří Bidrman – klávesy a zpěv, Alena Ciglerová a Lenka Urbanová – zpěv. Slovem doprovázel Luboš Egrt.
      V neděli 1.května 2011  se konal v kostele PRVOMÁJOVÝ PODVEČER na téma lásky a zbožnosti. Účinkující přijeli z Prahy a to Pavel Černý – varhany, Olga Černá – zpěv mezzosoprán, Radek Valenta – umělecký přednes. Na pořadu byly skladby J.S.Bacha, Ant. Dvořáka, Antona Brucknera a Ference Liszta. Radek Valenta přednesl  báseň Máj od K.H. Máchy.

       Dne 6.května 2011  se na statku č. 4  pořádal koncert DYNAMO ROCK. Účinkující Jaroslav Barták – kytara, Pavel Barták – kytara, Daniel Barták – bicí. Všechny koncerty jak v kostele, tak na statku jsou pořádány v rámci cyklu Hudba ve Smolnici.

      Pěvecký sbor KVÍTEK LOUNY u nás vystupuje každoročně v měsíci květnu, a tak tomu bylo i letos. Koncert se uskutečnil 22. května 2011 v kostele. Jeho repertoár je pestrý od lidových písní až po spirituály. Sbor vede Lenka Petržilková.  Vystoupení bylo vynikající.
      V měsíci květnu Ing. Vrchlavský zajistil brigádu zvoníků, kteří  ve věži provedli nátěr zvonové stolice, úpravu vchodu do věže  a opravu  schodů. 

      Další koncert v rámci cyklu Hudba ve Smolnici  se konal v kostele sv. Bartoloměje v sobotu 11. června 2011.

      Na VARHANNÍM KONCERTU  vystoupily pražské umělkyně paní Marie Šestáková - varhany, Šárka Langerová - housle a Mirka Časarová -  zpěv soprán. Kostelem zněly duchovní skladby našich i cizích autorů, které byly pro tento koncert vybrány s velkým citem. Vystoupení bylo ztíženo tím, že pí Šestáková hrála na varhany na kůru a  houslistka a zpěvačka stály dole před oltářem.
      Publikum umělkyně ocenilo vřelým potleskem a květinami.
      Našemu spolku byla poskytnuta pro letošní rok dotace od Krajského úřadu v Ústí n/L na kulturní činnost HUDBA VE SMOLNICI ve výši  30.000,- Kč. Na výsledek přidělování dotací od SZIFu stále čekáme. Paní Ing. Lisová zpracovává žádost pro Purkyňovu nadaci ještě na tento rok.
    Poslední akce před prázdninami byla plánována na 25.června 2011. Jedná se o Zahradní slavnost ve farní zahradě. Před slavností se uskutečnila v kostele mše celebrovaná panem farářem Michalem Kimákem, který odchází do jiné farnosti  a do Zlonic nastoupí farář nový.
      Na zahradní slavnost  bylo zapotřebí převést ze skladu Obecního úřadu několik stolů a lavic. Jako obvykle se této činnosti ujal předseda spolku pan Hilbert, který v pátek 24.6.2011 přijel se svým traktorem a za pomoci pánů Kernera, Bureše a  P.Ulrycha ( pracovník OÚ)  odvezl stoly a lavice  do farní zahrady, a samozřejmě v pondělí 27.června 2011 zase zpět.

       V sobotu odpoledne  25. června 2011 se konala poslední mše, kterou celebroval pan farář M. Kimák. Po skončení se členové výboru spolku s panem farářem rozloučili, poděkovali mu za jeho vstřícný přístup k našim požadavkům, předali mu drobné dárky a popřáli hodně úspěchů na novém působišti.
      V 17 hod. pak byla ve farní zahradě zahájena  Zahradní slavnost. Hudbu zajistil p. František Bureš, skupinu  Big band BAR-BAR z Loun. O občerstvení se postarala restaurace „NAPROTI“ v čele s majitelem p. Vernerem a pomocníkem p. Hejným. Na slavnosti nechyběly ukázky lukostřelby a střelby z kuše, kterou si mohli dospělí i sami vyzkoušet. Lukostřelecká firma pana Stanislava Vidíma z Prahy přijela i s instruktory. 

      Počasí se celkem vydařilo. Nepršelo i když nebylo to pravé teplé letní počasí, jako vlastně letos po všechny letní měsíce.
      V měsíci červenci začínají prázdniny a dovolené, a náš spolek  v tuto dobu nepořádá žádné kulturní akce.

      LETNÍ ODPOLEDNE NA STATKU, tak byl nazván koncert Mg. A Marie Šestákové – cembalo,  Mg. A Magdalény Tůmové – flétna a Igora Tausingera – pantomima,  který se konal ve stodole na statku č. 4   u Vrchlavských v sobotu 13. srpna 2011.
      Zrekonstruovaná stodola, která slouží jako společenský prostor pro pořádání různých akcí byla zaplněna do posledního místečka. Umělkyně hrály skladby autorů   L. Vinci, C.F.E. Bacha, B. Marcello, A. Corelli a W.A. Mozarta. Poté se posluchači přemístili na zahradu statku, kde pan Tausinger předvedl pantomimu – vtipy v pohybu.

Takto o koncertu psal místní tisk

Svobodný hlas 17.8.2011.

      Z cyklu přednášek „HISTORIE SMOLNICE“ se konala v pořadí již 4. přednáška s námětem HISTORIE KOSTELA  SV.  BARTOLOMĚJE.

      Přednáška se konala přímo v kostele sv. Bartoloměje dne 27.srpna 2011 odpoledne. Přednášel PHDr. Jan Mareš, archivář Státního archivu v Lounech a spoluautor knihy o Smolnici. Přednášku doplnila paní RNDr. Milena Nečástková  o poznatky při restaurování hlavního oltáře v roce 2009, postranních oltářů a kazatelny v roce 2010. Oprava kazatelny pokračuje i v roce letošním.   
      Ke konci srpna opravil pan Kučera dvířka u skříňky v sakristii. Byla otevřena skříň na kůru, kde se nacházely staré notové sešity. Skříň otevřel pan Vrchlavský, který na schůzi přinesl ukázat starý „zvláštní zámek“, který se po léta nedařilo odemknout.

     V interiéru kostela  na zdi nakreslil pan Farka KONSERKAČNÍ KŘÍŽE.  Cena 6 křížů byla stanovena na 4.000,- Kč. Paní Ing. Vrchlavská předá malíři potvrzení o sponzorském daru, jelikož jeho odměna je vlastně malířův sponzorský dar. ( Konserkační kříže na fotografie  s paní RNDr. Nečástkovou.)
       V měsíci srpnu byl ještě zorganizován generální úklid před slavností znovu vysvěcení kostela, které se bude konat 4. září 2011. Spolku přišli na pomoc i ostatní členky spolku, a kostel byl připraven na vzácnou návštěvu z Prahy, pana biskupa Malého.
     Kostel byl vybaven ještě některými drobnostmi, které členky  výboru  koupily nebo nechaly zhotovit. Např. chybějícími sedáky na lavice, závěsy do zpovědnic, stojan na svíci, závěs na věčné světlo. Dále dřevěné sedátko do niky v presbytáři, jehož výrobu a nátěr zajistil p. Vrchlavský. Dřevěný dubový sedák zhotovil pan Pelcman (místní truhlář), což mu spolek zaplatil.
      Neděle  4. září 2011 bude pro členy Spolku pro záchranu kostela sv. Bartoloměje ve Smolnici, a jak pevně věřím i pro občany naší obce, širokého okolí, rodáků a příznivců, významným mezníkem. Tento den můžeme považovat za určité završení první etapy v rekonstrukci a opravy kostela a oživení  funkce kostela jakožto  duchovní a kulturní stavby  regiony.
      Kostelu se nemohlo dostat lepšího zařazení mezi duchovní a kulturní památky než-li znovu vysvěcením, kterého se ujala osoba téměř nejpovolanější, a to biskup Pražské arcidiecéze  pan VÁCLAV  MALÝ, známý  jako významný spolutvůrce sametové revoluce  na konci roku 1989.
       Ten, kdo byl účastníkem tohoto aktu ( a kostel byl zaplněn do posledního místečka) měl příležitost ocenit osobnost biskupa Malého nejen v rovině církevní. Pronesl hluboce lidskou a uvážlivou promluvu k přítomným, že společnost se tvoří od základu, to je od prostých občanů, od jejich chování v rodině, o vztahu k sousedům a ostatním občanům.  Na závěr  mohli přítomní položit  panu biskupovi  otázky i k současnému dění ve společnosti, čehož také hojně využili.
Zaplněný kostel
před mší.
Přijímání.

Varhaní doprovod.

Poděkování.

        Po ukončení mše si pan biskup Malý u kostelních dveří s každým účastníkem  potřásl rukou.

       Na počest pana biskupa Malého byl slavnostní oběd, na který byli pozváni všichni členové výrobu spolku, zvoníci, členové zastupitelstva obce (přišel jen starosta obce Petr Šíma), a příznivci spolku, kteří  pomáhají s pořádáním kulturních akcí. Všichni byli písemně pozváni i s manželkami a manželi. Oběd se pořádal ve stodole statku č. 4 u Vrchlavských.
Oběda se zúčastnil také odcházející pan farář Michal Kimák, který  při mši koncelebroval s biskupem Malým. Mše i svátečního oběda se účastnil také nově nastupující pan farář Cyril Kubánek.
       Při obědě pomáhaly servírovat děvčata, B. Vrchlavská, L. Lhotková, K. Burešová, T.Höfnerová a K. Kopecká.

Po hodině a půl  se pan biskup s námi rozloučil, jelikož ho čekaly další povinnosti.

          Odpoledne 4. září 2011 byl ve stodole statku č.4 u Vrchlavských pořádán Slavnostní koncert pěveckého sboru HARMONIE řízený sbormistrem panem  Jiřím  Kurkou. 

      Jako host byla na koncert přizvána známá vynikající pražská herečka Taťana Medvecká, která vystoupila   s uměleckým přednesem. 

      Po skončení koncertu členové pěveckého sboru Harmonie na zahradě u Vrchlavských.
Do kroniky nám pan biskup Malý napsal toto:   

Takto o významné události psal místní tisk.

      Dalším koncertem, který se konal v kostele sv. Bartoloměje byl Koncert pražského pěveckého sboru SPONTE SUA,  se sbormistrem Janem Lejsalem.

      Koncert se konal 24.září 2011. Pěvecký sbor zazpíval skladby Antonio Lotti, Dimitrije Bortňanského, Gluseppe Ottavo Pitoni, Václava Miřinského, Gregora Aichingera, Zdeňka Lukáše a Jiřího Čermáka.
      Koncert  Česká hudba 18. -20. století v podání TRIO CUM AMORE se uskutečnil 9. října 2011 od 16 hod. v kostele. 
      Účinkující: Kateřina Štolová – soprán, Miroslav Sochr – tenor, Martina Podaná – varhany. Jako host Miloslav Weiner – housle. Na programu byly skladby B.M.Černohorského, F.X. Brixe, F. Tůmy, F.Picka a E. Tregera. 
      Opravy na kostele v letošním roce pokračují jen pozvolna. Dotace ze SZIFu na rok 2011 nebyla schválena, takže spolek nemá na větší opravy peníze.

      V říjnu začala oprava krovu pro jeho havarijní stav, jelikož na jednom místě zatékalo. Opravu provádí  firma p. Minaříka a financuje obecní úřad. Ing. Vrchlavský zajistil nové trámy u p. Baláče – pila Hříškov, a dobrovolní hasiči je vynesli po schodech do půdních prostor.
      15. října 2011 byla svolána schůze spolku do zasedací místnosti Obecního úřadu, kam byli pozváni všichni obecní zastupitele. Ze zastupitelstva se schůze účastnil starosta obce p. Petr Šíma a dva zastupitelé Václav Ibl a Roman Čaj. Na programu byly projednávány obvyklé body z činnosti spolku. Hlavním bodem programu však  bylo seznámit obecní zastupitelstvo s našimi záměry v roce 2012 a ujasnit si vztahy mezi obcí a spolkem. Kostel je od ledna 2010 majetkem obce a má za povinnost se o obecní majetek starat. Od roku 2005, kdy Spolek pro záchranu kostela o.s. vznikl, jsme si všechny finanční prostředky a firmy na opravu sháněli sami. Také jsme za vše nesli odpovědnost. Od ledna loňského roku je jiná situace. Výbor spolku bude předem své záměry konzultovat se starostou, ale na druhé straně požaduje i přiměřenou finanční pomoc i jinou podporu.
      Výbor spolku  podal žádost o dotaci z evropských fondů na rok 2012. Jelikož při úspěšném schválení dotace spolek potřebuje zástavu na překlenovací úvěr a případně i na pomoc při spolufinancování 10% z vlastních zdrojů, pořádal o poskytnutí finanční podpory obecní  úřad. Jménem pana starosty nám bylo přislíbeno jen 10 % dotace jako spoluúčast, ale podpora na překlenovací úvěr ( např. zástava majetku obce na dobu cca 1 roku) nám přislíbena nebyla.

      Další havarijní opravou je oprava střechy nad sakristií, kam také zatéká. Tato oprava se podle pana starosty uskuteční na jaře 2012. Zároveň spolek plánoval vydláždění cesty od hlavního vchodu na hřbitově ke vchodu do kostela. Výbor  spolku toto chtěl realizovat ještě v létě 2011, k čemuž již nedošlo i když dlažba je  připravena. Toto snad bude také provedeno v roce 2012.

        Výbor spolku dlouhou dobu plánoval výlet do Prahy  na prohlídku katedrály sv. Víta na Pražském hradě. Prohlídku nám zajistil pan Arch.  Zdeněk Lukeš, který je pracovníkem památkového odboru  Pražského hradu, a ve Smolnici měl v únoru letošního roku přednášku z cyklu HISTORIE SMOLNICE - o Arch. Ant. Wiehlovi (viz str. 6 této kroniky) a dalších významných světových architektů, kteří v Praze zanechali svou stopu. 
       Cestu a veškeré výdaje si účastníci platili z vlastních zdrojů. Prohlídky katedrály a věže se zvony si mohlo účastnit nanejvýš 10 lidí. Účastníci jeli vlastními vozy a tak se někteří připojili k sedmičlenné skupině až na 3. nádvoří Pražského hradu. 
       Prohlídka začala v královských zahradách  u letohrádku Belvedér, který dal postavit v 16. století Ferdinand I. pro svoji manželku královnu Annu, takže má letohrádek dvě jména  „Letohrádek Belvedér“ nebo „Letohrádek královny Anny“. Dnes tam má sídlo Národní galerie.                                                                                                          
        Po prohlídce královských zahrad jsme se odebrali na 3. nádvoří Pražského hradu ke vchodu do Katedrály sv. Víta. Do roku 1997 byla katedrála zasvěcena jen sv. Vítovi. Od tohoto data je ještě zasvěcena sv. Václavu a sv. Vojtěchu. Nový název je dosti dlouhý a tak se stále říká Katedrála sv. Víta. Byla stavěna po etapách od 16. století do století 19tého.
       Uvnitř jsou stěny hlavní lodi svisle členěny triforiem, které obíhá celou katedrálou. Na pilířích fór je 21 velmi cenných bust panovníků, biskupů, královen i stavitelů z dílny Petra Parléře. Jsou zde dvoje varhany. Na místě původních renesančních, které byly zničeny při pruském bombardování roku 1757, jsou varhany barokní. Triforiem jsme obešli celou katedrálu.

      Jižní a severní stěny katedrály a její závěr lemuje věnec 21 kaplí. V jižní věži jsou zavěšeny 4 zvony. Největší zvon Zikmund, na který se zvoní při slavnostních a významných příležitostech, dále zvony Jan, Václav a nejmenší Josef.  Zvon Zikmund je ze 16. století ostatní ze století 17.
         Prohlídka katedrály a jižní věže  byla úžasná a zanechala v účastnících zájezdu  nezapomenutelný zážitek také proto, že museli vystoupat po schodech do velkých výšek a zdolat cca 400 schodů.                

      Všechny fotografie, které pořídil pan Bureš  jsou velmi zajímavé. Jelikož by se do této kroniky nevešly, jsou zpracovány do samostatné složky.  
      Klavírní koncert na statku se konal 22.října 2011 v pracovně pí Vrchlavské, kde se již několik let konají  v podzimních a zimních měsících koncerty. Do pracovny se vejde max. 40 posluchačů a vždy bylo plno, jakož i tentokrát.

      Účinkujícími  byla prof. Věra Vlková – klavír a Zuzana Sochorová – klavír ( žákyně prof. Vlkové). Předvedly mimo sólovou hru i  4ruční hru na klavír. Jako host vystoupil Miroslav Sochr – zpěv tenor, za klavírního doprovodu prof. Vlkové a  své dcery Zuzanky. Skladby které měly v reportoaru  byly od skladatelů F. Chopina, M. Moszkowského, M.I. Glinky a světoznámé evergreeny.
      Po přestávce zazněly skladby W.A, Mozarta a skladby z protějšího břehu v úpravě a přednesu Igora Tausingera, též na klavír.
      Dne 5.listopadu 2011 se konala v kostele mše svatá při příležitosti slavnosti všech svatých a památce zesnulých. Mši celebroval nový pan farář Cyril Kubánek.

      Téhož dne v pozdním odpoledni se na faře manželů Lisových ve Smolnici konalo již II. Jazzové odpoledne. Posluchači byli pozváni k posezení u kávy a k poslechu známých standardních jazzových skladeb. Muzikanti kteří přítomným zahráli byli: František Bureš – tenor saxofon, Zdeněk Klumpar – elektr. basa, Vladimír Petržilka - klavír a Tomáš Chlouba – bicí. Slovem provázel František Bureš. Do společenské místnosti na faře je limitovaný  počet posluchačů a ten byl vysoce překročen.
      V listopadu 2011 se začalo s opravou krovu kostela.  Pan Hilbert, předseda spolku na kontrole opravy.
        Dále bylo zahájeno natírání dřevěných schůdků před hlavním oltářem, bočními oltáři a podlahou na kůru. Nátěry provádí pan Sedloň. Podlaha a stupně u oltářů se natírají několika vrstvami mezi kterými musí být časový odstup
      Dřevěná socha Jana Nepomuckého ( v životní velikosti), která byla před opravou zvoničky na návsi odvezena do ateliéru  pí RNDr. M. Nečástkové, byla  přivezena zpět a předána k opravě restaurátorce, kterou vybral pan starosta Šíma. RNDr. Nečástková vypracovala restaurátorskou zprávu a   předala ji na Obecní úřad ve Smolnici.
      Paní RNDr. Nečástková dokončila další část  opravy kazatelny. Byly osazeny zrestaurované střapce na hořejší části kazatelny a proběhl kontrolní den za účasti PhDr. Honyse, pí Hezounové – MÚ v Lounech, restaurátorky pí Nečástkové, zástupců spolku – předsedy p. Hilberta a pí Vrchlavské  a církve – zástupce AP.
        Den svobody a demokracie jsme oslavili koncertem ROČOVSKÉHO PĚVECKÉHO SBORU, který se konal 20.listopadu 2011 v kostele. Sbormistr Karel Chlouba připravil se sborem skladby od našich i cizích autorů. B. Smetany, Adama Michny, J.J.Ryby, L. Janáčka, sedm lidových písní, T. Susato, T.L. da Viktoria, F.G. Handla, G.J. Handla a C. Franck.
       Účinkující a posluchače přivítal předseda spolku p. V. Hilbert.
Jako host vystoupil p. Weiner hrou na housle.

      První adventní sobotu 26.listopadu 2011 byl ve Smolnici slavnostně rozsvícen VÁNOČNÍ STROM na upraveném prostranství u obecního úřadu. Hlavním organizátorem byl OÚ za spolupráce Spolku na záchranu kostel sv. Bartoloměje. Přišli všichni obyvatelé Smolnice i se svými příbuznými, kteří tu třeba již trvale nebydlí.
         Zahrála dechová hudba LŠU z Loun. O občerstvení se postarali zaměstnanci restaurace „NAPROTI“ a děti ze Základní školy v Panenském Týnci prodávaly své výrobky. Manželé Vrchlavští jako již tradičně odlévali olovo a podle tvaru zchladlého cínu pí Vrchlavská věštila zájemcům budoucnost. Zájem byl zase veliký mezi dospělými i dětmi. Poprvé přijel se svými keramickými výrobky na tuto slavnost Mejla Hlína. I o tyto výrobky měli v předvánočním čase občané zájem.
      Pan starosta Petr Šíma přednesl krátký projev k občanům a popřál jim krásné a pohodové  Vánoce a šťastný vstup do Nového roku 2012.
      Také se vzpomínalo na loňskou slavnost, kdy bylo zimní počasí. Od začátku listopadu sněžilo a byl mráz. V den této slavnosti bylo -6 stup. C. 

        V adventní čas se kostel zase uklízel a ustrojil se též vánoční stromek, který pro tento účel věnovala rodina Vernerů ze Smolnice. Stromek nebyl  moc velký, tak akorát, ale byl krásně rostlý a hustý. Jako každý rok se úklidu, ustrojení stromku a stavění betléma zhostili pan V. Hilbert, pí Bartlová, manželé Kernerovi a manželé Burešovi.

        Adventní koncert pěveckého sdružení VOX CANTABILIS z Jirkova se konal 4. prosince 2011 v kostele.
       Předsedkyní sdružení je Lenka Zmátlová a uměleckou vedoucí  MUDr. Sylvie Palkosková. Od roku 1997 Vox Cantabilis pravidelně koncertuje v Severních Čechách. Má 13  členů širokého věkového rozpětí. Interpretační činnost sdružení se zaměřila na díla renesančních autorů, ale v repertoáru nechybí i hudba novější, barokní a romantických skladatelů jako i skladby soudobých autorů.
      Soubor získal již několik ocenění u nás, ale i v zahraničí. Koncert byl vynikající.

        Další velkou událostí adventního času byla VÁNOČNÍ VÝSTAVA  pořádaná od sobotního odpoledne 10. 12. do neděle 11.12.2011  v kostele. Autorkou projektu výstavy byla paní Jiřina Bartlová.

         Členové výbor spolku pí Bartlové pomáhali, ale hlavní organizátorkou byla ona. Jedinou výtkou od občanů bylo, že se výstava  konala krátce. 
      Čas adventní se krátil a Štědrý den byl přededveřmi. Pan Bureš ještě uspořádal ve svém domě poslední zkoušku na Vánoční zpívání a zároveň se probraly některé organizační záležitosti.
         „Štědrý večer nastal“ jak se zpívá v jedná z koled, které se každoročně zpívají v kostele sv. Bartoloměje o Štědrém dnu odpoledne. Letos se uskutečnílo dvanácté, tedy již tradiční, VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ VE SMOLNICI. Kostel se zaplnil do posledního místečka hlavně místními občany, ale přišli občané z okolních obcí. Jako každý rok přijeli skauti z Loun a přivezli betlémské světlo, které si lidé v lucerničkách odnášeli do svým domovů.
       Vánoční zpívání zahájil krátkým projevem předseda spolku pan Václav Hilbert, dále program slovem doprovázela Miloslava Kernerová.
      Před oltářem stál příležitostný pěvecký sbor, vedený p. Burešem, který podporoval zpívání koled všemi přítomnými. Uprostřed kostela byl stolek se zpěvníky, příchozí si je rozebrali. U vchodu do kostela rozdávala paní Bartlová dárek -  nástěnný smolnický  „Kalendář na rok 2012“, který poskytl obecní úřad.
       Hudební doprovod byl pod vedením paní Kateřiny Štolové, která na kůru hrála na kostelní varhany. Jako hosté účinkovaly: Dana Kolčavová - zpěv  koleda „ Já rada k Betlému“, Adam Štola (8 let) -varhany G.F.Handel Ciacona, Karolína Kopecká (15 let) - zpěv americká koleda „Je půlnoc jasná“,Anna Štolová (10let) – flétna  italská koleda „Zní nad Betlémem Gloria“,Tereza Blahoutová (11 let)- zpěv  píseň „Kolébám tě“. Sólo na saxofon zahrál p. František Bureš za doprovodu pí Kateřiny Štolové na elekt. varhany – Vánoční zvonky americká koleda „ Jingle Bells Rock“.
      Tato fotografie a článek vyšel v Týdenníku Lounska PRESSU číslo 1 dne 11.ledna 2012.

Závěrečné zhodnocení činnosti spolku.
      Při hodnocení činnosti spolku za rok 2011 musíme konstatovat, že se i do naší činnost promítla hospodářská krize, která  postihla nejen naši zemi.
       Větší dotace, které jsme získali v letech 2008 a 2009 od SZIF MZ ve výši cca 3 mil. korun se nám v roce 2010 a 2011  získat nepodařilo. Je to tedy již druhý rok, kdy nemáme finanční prostředky na dokončení oprav kostela. Ty získáváme z dobrovolného vstupného z našich akcí a od drobných sponzorů. Jedinou dotaci určenou na kulturní činnost spolku ve výši 30tis. Kč jsme dostali od Krajského úřadu v Ústí n/L (akce „HUDBA VE SMOLNICI“).
      V letošním roce jsme pořádali měsíčně  nejméně 2 kulturní akce při kterých bylo vybráno na dobrovolném vstupném 49.153,- Kč. Sponzorské dary činily 57.620,- Kč. Z těchto prostředků jsme doplatili půjčku z roku 2008 od manželů Lisových ve výši 50.000,-.

      Během roku jsme uspořádali 17 koncertů. Většina se konala v kostele, 6 koncertů ve stodole u Vrchlabských a 1 koncert ve společenské místnosti na faře. Z dotace na kulturní činnost byly financovány tři koncerty s naší spoluúčastí ve výši 13.000,- Kč. Dále jsme zorganizovali 2 přednášky, společenský večer, zahradní slavnost, společný výlet do Prahy do Katedrály sv. Víta, 3 mše, vánoční výstavu, rozsvícení vánočního stromu o první adventní sobotu (spolu s obecním úřadem) a tradiční vánoční zpívání na Štědrý den odpoledne v kostele.
      Největší událostí tohoto roku bylo znovu vysvěcení kostela sv. Bartoloměje, kterého se ujal pan biskup Václav Malý.  Je velmi uznávaným člověkem pro své životní postoje.
      V tomto roce byly uskutečněny 4 brigády, jak úklidové v kostele, tak v okolí kostela a brigáda zvoníků, při které znoníci provedli  nátěr zvonové stolice. Pan M. Vrchlavský zajistil natření schůdků před hlavním i postranními oltáři.

      V posledním čtvrtletí byl opraven krov ( havarijní oprava zatékání), kterou zaplatil obecní úřad jako vlastník kostela. Dále se pokračuje s opravou kazatelny, na jejíž dokončení získal dotaci Farní úřad ve Zlonicích  ve výši 50.000,- Kč, pod nějž  náš kostel spadá. Konserkační kříže na obvodové zdi namaloval pan Farka, akad. malíř, jako sponzorský dar našemu kostelu.
      Každý rok, tak i letos chceme poděkovat všem členům spolku, dále všem sympatizantům, dárcům a přátelům za jejich nejen finanční, ale i morální podporu. Doufáme, že na nás nezapomenou ani v letech příštích.
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